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A Gráf Zeppelin kénytelen volt 
leszállaní Franciaországban

Súlyos veszélyben forog a léghajó s műkö­
désében súlyos zavarok állottak be

Newyork, május 17. Az Associated 
Press a Graf Zeppelin egyik léghajó- 
utasától a következő rádióüzenetet 
kapta:

Elrepültünk Les Salutes Maries de la 
Mer felett és 500 méter magasságban 
5d km-es gyorsasággal Lvon irányá­
ban haladunk Friedrichshafen felé. Ér­
kezésünk időpontja egyelőre még bi­
zonytalan, mert az a déli szél irányá­
tól függ. Valamennyi utas jól érzi ma­
gát. még a kis gorilla is.

Lyon, május 17. (Havas.) Eckener 
dr. a Graf Zeppelin parancsnoka rádió- 
táviratot intézett a lyoni légikikötő pa­
rancsnokságához, amelyben arról érte­
sítette, hogy le akar szállni és kérte a 
kikötő parancsnokát, hogy. erről tu­
dassa a valence! helyőrséget. Mint elő­
relátható volt.

a léghajó nem tudott megküzdeni 
az erős északkeleti szellet,

amely a Rhone völgyében fait Eckener 
dr. ma délután 15.18 órakor német nyel­
ven a következő szövegű üzenetet 
dobta le:

„Kérem a valenciai helyőrséget, je­
lölje ki azt a helyet, amely a legalkal­
masabb a léghajó leszállására. Leké­
nél'.“

A Gráf Zeppelin 40(1(1 méter magas­
ságban volt. amikor ledobta cz.t az üze­
netet, a léghajó erős északkeleti széllel 
kiizködött, amely irányától alaposan 
eltérítette.

A valenciai drótnélküli telefonállomás 
hasztalanul igyekszik felvenni az érint­
kezést a Graf Zeppelinnel, a hullám­
hosszat sehogy sem tadta eltalálni. A 
Graf Zeppelin Montelimar felett szá­
mos üzenetet adott le s

kérte a sürgős leszállás engedélye­
zését. Az üzenetekben az áll, hogy
a léghajó működésében súlyos za-

varok (illatúd: be s a léghajó súlyos 
veszélyben Ionig.

Rati, a trotil repülőtér igazgatója tele­
fonált a troth prefekturúnák s utasítást 
kért arra nézve, hogy a léghajó hol ta­
lálhatna alkalmas leszállóhelyet. A pre- 
fektura részéről szikratávírón azt az 
üzenetet adták le a Grat Zeppelinnek, 
hogy Portes le Valenceban kísérelje 
meg a leszállást. Eddig még nem le­
het tudni, vájjon Eckener megkapta-e 
az értesítést.

Valcica, május 17. (Havas.) A Gráf 
Zeppelin b motorja közül már csak 2

működik. Leszállása elkerülhetetlennek 
látszik. A léghajó 45 fok szög alatt le­
felé hajlik, agy látszik, hagy

nem ura mozdulatainak. 
Valen-eból a csatiatok autókkal, társzc- 
kcrekkel sietnek abba az irányba, ahol 
most a Zeppelin tartózkodik.

Paris, májas 17. (Havas.) Este há­
romnegyed 7 órakor Valenceből ezeket 
jelentik telefonon: A Zeppelin a széltől 
sodorva most Avignon felett lebeg. A 
léghajó elhaladt az ancohei tábor fc-. 
lett, ahol csapatok várták, hogy meg­
könnyítsék leszállását, de nem tett kí­
sérletet a leereszkedésre.

Marseilles, májas 17. (Havas.) A Graf 
Zeppelin 7.10 órakor Marignanetól 
északra 20 km.-nyíre haladt el. 7.25 
órakor keleti irányban Cuers-Pierre- 
fettnak igyekezve eltűnt.

Toulon, májas 17. (Havas.) A Urai 
Zeppelin este 8.35 órakor Cuers Pierre- 
feubun leszállt.
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Dr. Eckener, a Graf Zeppelin kapitánya a vezető csónakban.

Ha minden bajnak Trianon az oka, akkor miért nem 
sürgeti a kormány a revíziót? kérdezte ma a parlament­

ben gróf Sigray Antal
Keisinger Ferenc tiltakozott az ellen, hogy az óriásig áldozatokkal fej 
lesztett Lillafüred a miniszter urak és barátaik vadászterülete legyen

iron
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Budapest, május 17. Almássy 
László elnök ma 10 órakor nyitotta meg 
a képviselőhöz ülését.

G y ö rTt i Imre a költségvetési vita első 
szónoka. Nem lehet úgymond olyan 
parlamenttel kormányozni, amelynek száz 
•agja tisztviselő és ahol nagyon sokan 
összeférhetetlenek. A nyugdíjas állam- 
vasúti tisztviselők száma nagyobb az ak­
tiv tisztviselők számánál.

Krisztián Imre: Trianon miatt! 
Györki Imre: Nemcsak Trianon 

az oka ennek, hanem
oka az a gyűlölködő politika, amit 
1919-ben és 20-ban folytattak, ami­
kor munkaképes embereket kiüldöz­
tek az Államvasutaktól és nyugdíjba 

kény szeritettek.
A miniszterelnök ur semmit sem vá'tott

be debreceni beszédében beígért program­
jából. Féktelen pazarlás van az ország­
ban. Hatvanhét óta minden miniszterel­
nöknek jó volt a miniszterelnöki palota, 
de a koldusország miniszterelnökének 
nem megfelelő és

most készülnek egy reprezentációs 
palota megvásárlására, amikor a -. em­
berek tekintélyes része sárkunyhóban 

lakik.
A szociáldemokrata párt nemzetközi 
kongresszusokon is sokkal régebben kö­
vetelte a revíziót, mint a Revíziós Liga. 
A költségvetést nem fogadja el.

Den ez Ákos: A költségvetést 
gadja.

Sigray Antal gróf: Nem fogadom el 
költségvetést, mert a kormány

clfo-

tul-
ságba vitt költekezésekhez hozzájárult.

Nem adhatok felmentvényt mind­
addig, amig túlzott rendelkezési ala­
pokat látunk és olyan adatokat, 
amelyek nem közszempontokat állí­

tanak előtérbe.
Sigray gróf ezután az ország gaz­

dasági helyzetével foglalkozik és éles 
kritika tárgyává teszi a kiviteli és vám­
politikát. Beszédét igy folytatja:

Amikor azt mondják, hogy a rossz 
gazdasági helyzetet Trianon okozza, he­
lyes a pénzügyminiszter álláspontja, hogy 
optimizmussal kell nézni a helyzetet, de 
én félek attól, hogy ezeket a kérdéseket 
nem vagyunk képesek megoldani.

Ha azt állítják, hogy Trianon az oka 
minden bajnak, miért nem sürgeti a 

kormány a revíziót?
(Helyeslés a baloldalon.) Bethlen István

gróf elismerte, hogy a mai határok tartha­
tatlanok.

R a s s a y Károly: Ez a debreceni üres 
beszéd!

Sigray Antal gróf: Azt hittem, hogy 
ennek a kijelentésnek folytatása lesz, de 
ehelyett azt látjuk, hogy

a kormány az utóbbi időben kijelenti, 
hogy a békekötés revíziójának a ki­

tűzését nem tartja aktuálisnak.
A békekötés revíziójának a kérdése kell, 
hogy aktuális legyen azért, mert ez gaz­
dasági életkérdés, mert gazdasági tevé­
kenységünket enélkül csak ideig-óráig le­
het folytatni.

Miért áll a kormány erre az állás­
pontra, amikor Mussolini is azt mon­
dotta, hogy a békerevizióra sürgős 

szükség van.
Hogyha a kormány nem látja elérkezett­
nek az időt, hogy a békeszerződést re­
vízió alá vétesse, ennek az lehet a ma­
gyarázata, hogy a kormánynak a többi 
nagyhatalommal. Franciaországgal és 
Angliával nincs meg az a kapcsolata és 
összeköttetése, ami ennek a kérdésnek az 
elérésére szükséges. A többi nagyhatal­
makkal szemben való barátságot ki kell 
építeni és ki kell építeni a barátságot Né­
metországgal szemben is.

A revízió nemcsak gazdasági, hanem 
létkérdés is,

mert tulmenöleg a szerencsétlen és hibás 
ténykedéseken, amelyeket a kormány el­
követett, tulmenöleg a világhelyzeten is, 
ami azt okozza, hogy kivitelünk csök­
kent,

tudatosan folyik ellenünk egy gazda­
sági háború, amelyet a kisantant ve­
zet, amely céltudatosan dolgozik, 
gazdasági és vámháborut folytat el­
lenünk, hogy később bekényszeritsen 
bennünket egy nagyobb gazdasági 
egységbe, amely nem lehet más, mint 

a dunai konföderáció.
Ezért kell a revízió. A költségvetést nem 
fogadja el.

Lingauer Albin a következő fel­
szólaló, akinek beszédét sajnálatos ese­
mény fejezi be. A kisipar válságával fog­
lalkozik, de ekkor hirtelen rosszul lett és 
befejezte beszédét,

R e i s i n g e r Ferenc beszél a szünet 
után. Az állami üzemek költségvetését 
tette szóvá és kifogásolta, hogy a diós­
győri vasgyárat állandóan leépítik. Ez­
után Lillafüred kérdésével foglalkozik és 
általános meglepetésre a következőket 
mondja:

Kénytelen vagyok a Ház színe előtt 
megállapítani, hogy az eddig elhangzott 
felszólalásokkal és újságcikkel nem min­
denben azonosítom magamat, sőt kényte­
len vagyok leszögezni, hogy

nem azonosítom magamat a szocia­
lista padokból elhangzott felszóla­

lásokkal sem.
Lillafüred páratlan kincse ennek az or­
szágnak. Én, mint lokálpatrióta más 
szemmel nézem Lillafüredet, mint általá­
ban szokás- A hatvanötezer lakosú Mis­
kolc szerencsétlen gazdasági viszonyok 
közé került. Elvesztette egész Hintcr- 
landját. Mi tehát nem nézhetjük rossz 
szemmel, ha Miskolc közelében olyasmi 
történik, ami alkalmas az elveszített ide­
genforgalom pótlására. Hangsúlyozom 
azonban, hogy

célját téveszti az az. akció, amely 
gyógyfürdőt akar létesíteni Lillafü­

redből.
Addig fognak fúrni, amig a föld túlsó ol­
dalán nem jelentkeznek majd a mexikóiak. 
Nyaralóhelyet kell csinálni Lillafüredből, 
de hiába fúrnak ott. melegvizet nem kap­
nak.
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A városi zeneiskola nagysikerű dal, játék előadásának, a „Hamupipöké’’-ni.V szereplői Elefánthy Mária tanárnővel.
(Varga műterem felvétele.)

Azt a pénzt, amit a fúrás költségeibe 
öltek, inkább egy kazán fölszerelé­
sére kellene fordítani, akkor majd 

lesz melegvíz.
— Ha kirándulóhelyet akarnak csinálni 

Lillafüredből, akkor
Lillafüred nem lehet a miniszter urak 

és barátaik vadászterülete.
A legszebb utakat elzárják a turisták elől, 
a kisvasúinál csendőrökbe ütköznek a ki­
rándulók, minden második utón ott van a 
tilost jelző tábla.

Rothenstein Mór: Minden a 
kincstáré, nem a népé!

R e i s i n g e r Ferenc általános érdek­
lődés mellett ismerteti ezután a lilla­
füredi vadászatok költségeit.

Amikor Magyarország dolgozó népe 
éhezik, a KANSz vezetői a minisz­
terelnök részére vadászatokat ren­
deznek államköltségen és a fogpisz­
kálótói kezdve a miniszter urak gor- 
ravalójáig minden közpénzen fizet­
nek. A vadászatok költségeit a faki­
termelési napszámbérek számláin 

számolják el.
Felolvassa ezeket a napszámbérlistákat, 
amelyekből kitűnik, hogy egy alkalom­
mal 700, más alkalommal 300 pengőt tet­
tek ki a költségek.

P r o p p e r Sándor: Jól élnek az urak!
R e i s i n g e r Ferenc: Tanulmányi ki­

küldetésen résztvett urak kincstári vadá­
szatának költségei más alkalommal 313 
pengőt tesznek ki. A napszámbérelszá­
molásban több 5000 pengős tétel is van a 
hivatalos kiszállás rovatában. Az egyes 
kiszállások felsorolásából kitűnik, hogy

a miniszterek és tisztviselők 200 pen­
gős számlákat csináltak és manda­
rint, amerikai almát, külföldi konya­

kot fogyasztottak Lillafüreden.
Nyolc liter törkölypálinkát fogyasztottak 
egy alkalommal.

Rothenstein Mór: Nem is alko­
holellenesek !

Re isin g c r Ferenc felolvassa a lilla­
füredi KANSz-uzsonna költségeit

Felkiáltások a baloldalon: 
Fizetik a miniszter urak cchhcit!

Bethlen István gróf miniszterelnök : 
Nyugodt lehet, hogy az én cchhemct én 
fizetem!

R e i s i n g e r Ferenc ismerteti Mayer 
földművelésügyi miniszter kiszállásának 
kiadási tételét, amelyen az emlékalbum 
20, uzsonna 8 pengő 20 fillérrel, a bor­
ravaló 2 pengővel, a kísérőknek adott 
borravaló pedig 4 pengővel van elszá 
molva.

Rothen stein Mór: A kísérőket 
megszokta Egyiptomban! (Derültség a 
Iláz minden oldalán.)

R c i s i n g e r Ferenc: Nem fogadja el 
a költségvetést.

Bethlen István gróf miniszterelnök : 
(aki láthatóan idegesen hallgatta Reisin- 
ger beszédének Lillafüredre vonatkozó 
részét, jelzi az elnöknek, hogy felszólal) 
Én is bűnös vagyok abban, hogy Lilla­
füredet gyógyhelynek akarjuk felhasz­
nálni. Az országnak ma úgyszólván egy 
fürdője sincs olyan, ahová elmehetne a 
polgári társadalom, nincs megfelelő erdő­
ségünk. így azután külföldre mennek. 
Arról van szó egyszerűen, hogy a magyar

pénzt itthon akarjuk tartani, nem 
akarjuk, hogy külföldre menjen.

Ami most már a furatást illeti. . . 
(Nagy zaj a baloldalon. Halljuk ! Halljuk! 
kiáltják a miniszterelnök felé.)

Vannak szakértők folytatja a 
miniszterelnök —, akik azért vannak, 
hogy szakvéleményüket figyelembe ve­
gye a kormány.

R e i s i n g e r Ferenc: Inkább viz 
lenne és nem szakértő! (Nagy derültség.)

Bethlen István gróf miniszterelnök : 
A szakértőnek kötelessége a kérdést el­
bírálni. Ha tévednek, ők felelősek. A va­
dászatok kérdésével kapcsolatban a lé­
nyeg az, hogy a turista utak meg vannak 
jelölve, ott szabad járni-kelni. Egyet aka­
dályoznak meg csak: azt, hogy össze­
vissza kalandozzanak, mert különben az

erdőben a rendet nem lehet fentartani- 
(Derültség.)

A miniszterelnök igy fejezi be beszé­
dét :

A képviselő ur gyönyörű adathal­
mazára csak ezt válaszolhatom : engem 
meghívtak Lillafüredre, a kincstári terü­
letre, elfogadtam a földművelési minisz­
ter meghívását és kifizettem a felmerülő 
költségek rámeső részét.

Jókai Ihász Miklós a következő 
szónok, aki a költségvetést elfogadja. 
Hasonlóképen a költségvetést támogat­
ták beszédeikben báró Voinich Miklós, 
Koffer László, T a b ó d i Tibor, vi­
szont K a b ó k Lajos nem fogadta el a 
költségvetést.

Az ülés 6 órakor ért véget.

Az iskolagondnokság ülésén Hegymégi
Kiss Pál szóvátette az elemi iskolák
pártgyülések céljára való felhasználását
Csűrös Ferene kijelentette, hogy figyelmezteti 
a tanítókat: az iskolaépületeket ilyen célra 

átengedni nem lehet
Az állami elemi iskolák gondnoksága 

dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok elnök­
letével péntek délután ülést tartott. 
Hegymegi Kiss Pál dr. országgyűlési 
képviselő, bizottsági tag a parlamentben 
konkrét adatokkal alátámasztott interpel­
lációját ismételte meg általánosságban 
tartott felszólalásában, amely szerint 

az egyik debreceni állami elemi isko­
lában az egységjespárt gyűlést tartott. 

Hegymegi Kiss Pál képviselőt az a kö­
rülmény indította az esetnek a bizottság­
ban való szóvátételére, mert tudomására 
jutott, hogy

iskolás gyermekeket küldönc szolgá­
latra használtak fel ugyancsak párt­

célokra.
Hegymegi Kiss Pál képviselő hangsú­
lyozta, hogy a tanítókra nagy közkincs, 
az iskola van bízva, amelyet a magyar ál­
lam adózó polgárainak filléreiből tartanak 
fenn.

Nem engedhető meg, hogy akár az ö 
pártja; akár más párt az iskolát párt­
célokra, népgyülésekre igénybe ve­
gye, vagy pedig a gyerekeket hasz­
nálja fel politikai szolgálatokra kii! 
dönc, vagy bármely más formában.

Reméli, hogy felszólalásának hatása alatt 
a tanítók úgy a törvényes, mint az erköl­
csi szabályok szigorú betartásához ra­
gaszkodni fognak.

Dr. Juhász Nagy Sándor bizottsági tag 
is kívánatosnak tartja, hogy az iskolák 
oly irányú felhasználása, amely a tanu­
lási szellemre nézve káros, mellőztessék. 
Ő reméli, hogy a tanítók felelősségérze­
tük tudatában tartózkodnak a politikának 
az iskola falai közé viteléről, mert ő 

sem az iskolát, sem a tanítót, sem a 
gyermeket nem szeretné pártpolitikai 

akciók szolgálatában látni.
Dr. Csűrös Ferenc elnöklő kulturtaná- 

csos közli a bizottsággal, hogy konkrét 
adatokról nem tud, de mint régi pedagó­
gus, maga sem tartja helyesnek, hogy az 
iskolát a tulajdonképeni hivatásától, a ne­
veléstől és a tanítástól elvonják. Javasla­
tára a bizottság kimondotta, hogy a taní­
tókat figyelmezteti arra, hogy

az iskolák épületei semmiféle párt- 
gyülés céljára nem engedhetők ál. 

Egyben megkeresik a tanítók felügyeleti 
hatóságát, a tanfelügyelőt, hogy a gyere­
keknek pártpolitikai küldönc, vagy egyéb 
célra való leihasználását tiltsa meg.

Tetőfedés vaslemezzel!
Cserép, bordázott, festett és horganyozott kivitelben. 
Tökéletesen bevált, uj rendszerű fedési anyag
KÖNNYŰ OLCSÓ TARTÓS

Kapható

SESZTINA LAJOS cégnél Debrecen
Ugyanod szakszerű felvilágosítás.

1928 május lg.

A Debreceni Független Ujeágot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
latlzatéaa «Hantban e*y hónapig hauutlhalja
e Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT |
Amennyiben az ügy ilyenképen remél- I 

hetöleg közmegelégedésre elintézést fog 
nyerni, Hegymegi Kiss Pál dr. képviselő j 
elállóit attól a szándékától, hogy azt a 
parlamentben a tudomására jutott újabb 
adatok alapján ismét szóvá tegye.

♦ • *«*•<$»

Zeneiskolai daljáték­
előadás

Elefánthy Mária tanárnő kis növendé­
kei léptek pénteken este a zeneiskola pó­
diumára, ahol a színpadi illúziót több ki- 
sebb-nagyobb, erre a célra készült díszlet 
volt hivatva pótolni, anélkül, hogy meg­
rontotta volna azt a lelkes hangulatot, 
amit a komoly nagyoknak maszkírozott 
apróságok kedves igyekezetükkel kivál­
tottak a jórészt szülőkből és tanárokból 
álló, a zeneiskola termét zsúfolásig meg­
töltő közönségből. Révész Gitta Tarnay 
Lajos prológját énekelte hatásosan és a 
bevezető után a zeneiskola kis növendéke: 
Poldini „Hamupipőke” című daljátékát 
adták elő. A három felvonásból álló dal­
játék szereplői közül kiváltak: Csengeri 
Klári, aki Hamupipőke szerepét énekelte, 
Csafkovits Nelli, a Mostoha megszemé­
lyesítője, továbbá Pásthy Magda, Tanos 
Magda, Mikes Ilona és Karmazsin Ilona. 
Jók voltak még: Bencsik Jolán, Csajko- 
vits Magda, Görgey Ilona, Hidegkúti 
Edit, Galaczy Imre, Bornemissza Ador­
ján, Forrai Irén, Fecser Sári, Forrai 
Magda, Szallár Ibolya, Soós Irén, Gör­
gey Ilona, Klein Erzsiké, Adorján Éva, 
Nagy Ilonka, Mikes Edit, Kolba Mária, 
Fábián Ibolya, Somogyi Ibolya, Sebes­
tyén Éva, Révész Gitta, Vértesi Ibolya, 
Osváth Mici, Kokas Kató, Króh Klári, 
Nagy Magda, Szigeti László, Vértes Jó­
zsef, Vértes Béla, Bucz Béla, Izsák Ador­
ján, Jónás Erzsiké, Szalai Pál és Felkér 
Gyula.

A közönség lelkesen ünnepelte a ked­
ves kis operai együttest és a nagy munka 
rendezőjét és betanítóját, Elefánthy Má­
ria tanárnőt.

— Előadás a Tumnlomccvesiilcthcn.
A Tcmplomcgvcsiilct vallásos szakcso­
portjában pénteken este 6 órakor tar­
totta meg érdekes előadását Nagy 
István belmissziói lelkész a Szamaira 
szigetén élő batakok megtérítéséről. 
Jansen és Nansen misszionáriusok 
kezdték el a 'iicgvedmillióuvi nép meg­
térítésének munkáját. Ma már a bata­
kok között nincs analfabéta és presbi­
teri egyházi szervezetük van. Az ér­
dekes előadás után a jelenlevők mele­
gen ünnepelték az előadót. A vallásos 
szakcsoport ebben az évadban utolsó 
előadását a jövő hát péntekjén tartja. 
Azután szeptemberig szünetelnek az 
előadások.

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi anyol HI» Master'» (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok « gramofoelemezek

havi részletfizeiésre Is minden áremelés nélkül
eredeti gyűri áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34.
Cankia elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk a már Í80 pengőtől kendre kap- 

hr. lók.
Tuiék ültetőikéi felkeresni vételkőtilezetliéi nélkül.

\929 maju
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a városok kulturális szövetsége 
egyetemes gyűlése június hó 
5./n és 6-án lesz Miskolcon

* név leien katona emlékünnepe ma
- fm lesz Budapesten, melyen a vi- 
lALf városok polgármesterei résztvesz- 
„,.k s ezért illetékes hely felkérésére a 
!,léki városok kulturális szövetsége a 

M egyetemes gyűlést f. évi június lio
- és 6 napjaira halasztotta. A kon- 
Lssziís tehát az eredeti program be- 
Liísával iunius 5-eii d. ,u. kezdődik 
ískolcou, melyen gróf KleMsborn 
Kunó kultuszminiszter tartia a meg­
nyitó beszédet. A szövetség elnöksége

x érdekelteket az egyetemes gyűlés 
elhalasztásáról táviratban es körlevél- 
ben is értesítette.

Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legjobb! ItÄÄfÄ
WEI8Z EMILNÉL legolcsóbb an vásárolhat KOSSUTH UCCA 1 SZÁM ALATT.

Egy volt jegyző ellen uzsora miatt indult 
meg az eljárás a debreceni törvény­

széken

Olasz diákok 
a Nyári Egyetemen
llr Tassv Ferenc, aki hosszabb ideig 

tanult Olaszországban állami és városi 
ösztöndíjjal s akinek kezdeményezé­
sére társaságba tömörültek a debreceni 
olaszul beszélő müveit emberek, vetette 
fel pár hónapja azt a gondolatot, hogy 
ide kellene hozni mindazokat az olasz 
diákokat, akik Rómában magyarul ta­
nulnak. Az ötlet illetékes körökben, így 
a Nyári Egytem igazgatójánál, Milleker 
Rezső egyetemi tanárnál s a városi ta­
nácsnál, elsősorban Vásárv István pol­
gármesternél a legnagyobb tetszesse! 
találkozott. Neki köszönhető, hogy jú­
liusban mintegy 10 főnyi olasz csoport 
jog la élvezni Debrecen vendégszeretet.

Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, 
hogy a Nyári Egyetemnek, — amely 
iránt messze külföldön igen jelentős ér­
deklődés mutatkozik — 10 finn részt­
vevője is lesz.

Belgrád közelében 
lezuhant egy utasszál­

lító repülőgép
Belgrad, május 17. 

Pancsova környékén a Duna mentén 
tegnap este repiilőszerencsétlenség tör­
tént.

A Bukarest felöl Belgrádnak tartó 
személyszállító repülőgép viharba 
került, háromszor is megfordult a 
levegőben és aztán lezuhant egy 

erdőben.
Négy utas volt rajta, akik kisebb-na- 
gyobb sérülések árán megmenekültek. 

Egy nő a lábán sebesült meg. a há­
rom férfi utas és a pilóta a fején

Környékbeliek, akik látták leesni a re­
milöket, a sebesültek segítségére siet­
tek és beszállították őket a belgrádi 
közkórházba.

A kormány elismerése
a fásításért Debrecennek

Budapest, május 17. A földmivelés- 
iigvi miniszter az ország hegy és domb­
vidékein elterülő kopár és vízmosásos 
területeken, az Alföld szikes és futóho­
mokos területein, valamint érterein 
1924—25. év folyamán sikerrel teljesí­
tett közérdekű erdősítésekért és az Ál­
lóidon 1924—25. év folyamán sikerrel 
teljesített gazdasági és tanyai _ fásítá­
sokért kitűzött jutalmak oda Ítélése tár­
gyában most döntött. A jutalmazottak 
között szerepelnelc többek között a kö­
vetkezők:

Az alföldi erdőtelepítésekért elsören- 
j dii elismerő jutalmat adott Debrecen kö­

zönségének, az alföldi gazdasági és la­
tival fásításokért elsőrendű nagy jutal­
mat kapott dr. Scmsev László gróf, 
balmazújvárosi földbirtokos, elsőrendű 
elismerő jutalmat kapott Lipcsev Attila 

; dr., tiszafüredi földbirtokos, az alföldi 
gazdasági és tanyai fásításokért itt tal­
pat kapott a debreceni gazdasági aka­
démia gyakorlati tanszéke, Szécsy Ist­
ván tiszaigali földbirtokos. Az erdősíté­
seknél és fásításoknál kifejtett érdemei 
elismeréséül a debreceni gazdasági 
akadémia hallgatói. A pálvadijak. illető­
leg jutalmak, részben művészi értékű 
festmények, részben elismerő oklevelek.

Valóságos műélvezet Varga fény- 
keoész ui kirakatait megtekinteni. Piac 
tteca 7.

Pénteken délelőtt tárgyalta a debre­
ceni törvényszék Sala m o n 1 Jezsö 
volt jegyző bűnügyét, aki ellen uzsora 
miatt indult meg az eljárás. A vád szc- 
szerint Salamontól, B e r k o v i t s Ber- 
nát debreceni lakos Kid pengőt kért 
kölcsön azzal, hogy néhány hónap alatt 
visszafizeti. Biztosítékul lekötötte 1000 
pengőt érő bútorait. A pénzt nem tudta 
megfizetni, mire Salamon elvitette a bú­
torokat. Az adós megígérte, hogy a 160 
pengőt rövidesen megfizet, mert háza­
sodni készül és a hozományból megté-

riti a tartozását s visszaváltja a báto­
rokat. Salamon, amikor meghallotta, 
hogy nagyobb összegű pénzt fog kapni 
az adós, elment annak menyasszonyá­
hoz és igyekezett a házasságot meg­
hiúsítani, bízott abban, hogy nem sike­
rül a házasság és neki maradnak az ér­
tékes bútorok. A tárgyaláson a vádlott 
azt hangoztatta, hogy ártatlan és jóhi­
szeműen járt el. A bíróság több tanú ki­
hallgatásának elrendelésével a tárgya­
lást elnapolta.

>❖«

Egy középkorú férfi a ceglédi vasútvonal 
mentén egy telefonpóznára akasztotta

fel magát
A személyvonat mozdonyvezetője fedezte fel 

a robogó vonatról az öngyilkosságot
Budapest, május 17. 

Ma délután két órakor jelentették a 
főkapitányság központi ügyeletének, 
hogy a Szemcrc-telep közelében a ceg­
lédi vasútvonal mentén egy 

vasúti póznára felakasztott férfi­
holttestet találtak.

A helyszínre kiszállt rendőri bizottság

Szemere-teleptől mintegy qilométer- 
nvi távolságban, közvetlenül

a vasúti sittek mellett találtak a póz­
nára felakasztva egy .túlöltözött 50 

—55 év körüli férfit.
Már legalább is két órája függhetett 

a póznán, amikor felfedezték. A ceglédi 
vonalon haladó személyvonat mozdonv-

♦> •
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Elindult a Csokonai-szinház társulata Szolnokra- 
A pénteken délben elutazott operetttársulat egyik csoportja a beszállás előtt. — Balról 
jobbra: Tihanyiné, Sándor Jancsi, Ungerné Kováts Terus, Sándorné, Tihanyi Jutka, Re­

mete Géza, Sándor Zsuska, Reineténé, Ferenczy Marianne.

Debrecen, Ferenc József ut 59. sz. 
fióküzletünkben ma, szombaton 

kévépróbafőzést tartunk.
Ä probafőzést o Meinl-plokatokról ismert

arabs Sitim
fooia tartani. Kérjük tisztelt vevőinket, valamint e lap t. 
olvasóit, hogy ingyen izelitópróbára pénteken reggel 9 
Aritól este 7 óréla okvetlenül jelenjenek meg i

vezetője vette észre ;t szélben himbá­
lózó fekikasztott embert. A legköze­
lebbi állomáson jelentést tett, ahonnan 
értesítették telefonon a budapesti főka­
pitányságot. Az öngyilkost levették a 
póznáról, átkutatták zsebeit, amelyben 
mindössze

egy cédulát találtak ezzel a név­
vel: Sonnenschein! József. 

Semmiféle más okmányt, vagy Írást 
nem találtak a holttest zsebeiben. A 
rendőrség azt hiszi, hogy az öngyilkos 
budapesti ember, aki kiment a vasúti 
vonal mentén és ott vetett véget életé­
nek. Szeméivazonsságának megállapí­
tása céljából a nyomozás folyik. 
•*•*•*•*•* • *

Szombaton kezdődik 
az óvónők kongresszusa
300-nál többen jelentkeztek a résztvevők-

A Kisdednevelők Országos Egyesülete 
ez évi közgyűlését városunkban tartja 
meg. A végleges programot már tegnap 
közöltük.

Ma a déli gyorsvonat befutásakor lesz 
a hivatalos fogadtatás. Az egyesület tisz­
tikara közöttük dr. Imre Sándor ny. 
államtitkár, egyetemi tanár is — ma dél­
ben érkezik meg. Az elnökséget a nagy­
számú rendezőség élén a város nevében 

I dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok fogja 
üdvözölni.

I Délután fél négy órakor lesz a Juhász 
Józsefné, Jablonczay Piroska óvónők be­
mutató, ünnepélyszerii előadása és a 
Doby Irme fővárosi tornatanárnő torna­
játék előadása az ipariskola tornatermé­
ben.

Nagy szorgalommal rendezik az óvodás 
gyermekek játékkiállitását is. Eddig 23 
óvoda küldött be a kiállításra érdekesnél 
érdekesebb tárgyakat. Több tárgy eladó 
lesz. A bevétel az óvónők otthona alapja 
gyarapítására megy.

A közgyűlés holnap d. e. fél tizenegy 
órakor a vármegyeháza dísztermében lesz. 
Itt Zöld József főjegyző fogja a várost 
képviselni dr. Csűrös Ferenc tanácsnok­
kal együtt. Üdvözlőbeszédet a főjegyző 
mond-

Szombat este 7 órakor a kollégiumi in­
ternátusbán szeretetvendégség lesz.
•® •$••«!•••£• •♦!♦ w ♦>

A liajduvármegyel 
Könyvhét

Mint már többizben hírül adtuk, a Ma­
gyar Könyvhét debreceni bizottsága 
kapta a megbízatást arra nézve is, hogy a 
könyvhetet Hajduvármegye városaiban is 
megrendezze. Á Csokonai-kör elnöksége, 
a Debreceni Szemle és az Iskolánkivüli 
Népművelés szerkesztősége, valamint az 
egyetemi könyvtár, a ref. kollégiumi 
nagy könyvtár és a városi közművelődési 
könyvtár igazgatóságából alakult bizott­
ság aztán érintkezésbe lépett a vármegyei 
városok vezetőségével és ennek eredmé- 
nyeképen a következő program alakult ki.

E hó 19-én, azaz pünköst első napján 
délután négy órakor Szoboszlón tart elő­
adást a Magyar Könyvhét rendező-bizott­
sága, ahova az ugyanaznap délutáni 3 óra 
5 perces vonattal utaznak ki dr. Pap Ká­
roly egy. tanár, a Csokonai-kör elnöke, 
dr. Hankiss János egy. tanár, a Debreceni 
Szemle szerkesztője, dr. Nyireő István 
egyetemi könyvtár igazgató, Csobán 
Endre városi főlevéltárnok, a Csokonai- 
kör főtitkára.

Pünköst másodnapján délelőtt 11 óra­
kor Böszörményben lesz előadás, amelyre 
dr. Pap Károly, dr. Hankiss János, Cso­
bán Endre s dr. Medvcczky Károly egye­
temi könyvtárőr fognak kiutazni a reggel 
8 órás vonattal-

E hó 21-én, kedden délután 5, vagy 6 
órai kezdettel dr. Tankó Béla egyetemi 
tanár, dr. Nagy Sándor gimnáziumi val­
lástanár és dr. Nyireő István Hajduhad- 
házon fognak előadást tartani a magyar 
könyvről.

Különben az ünnepélyek teljes műsorát 
vasárnapi, ünnepi számunkban közöljük.
•«fr®*®*®*®*®*®*®*®*®*

— Állandó érdeklődés központja az a 
lívönvörii fénvkénkiálliíás. melvet a 
napokban állított ki 1 lener fényképész a 
Csapó ueea I. alatti kirakataiban.
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MILODIN
ARCKENŐCSTOL

csodaszép lesz az arc­
hőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 -50 P.

A boxbajnok és az antiszemita 
bankhívatalnok affér je a korzón

Pünkösti istentiszteletek 
a református templomokban

I-go nap. Istentiszteleti rend vasárnap, 
1929 május hó 19-én.

Nagytemplom, 10 óra, pr. dr. Révész 
I., ág. Hegedűs K. — 5 óra, Nagy Jó­
zsef.

Kistemplom, 9 óra, pr. Szele György, 
ág. Kardos Lajos. 5 óra, Nagy Lajos.

Kossuth uccai, 10 óra, pr. Fekete Gy., 
ág. Madar Zoltán. - 5 óra, Szabó Jenő.

Árpád tér, 10 óra, prédikál Ko’.ozsváry 
Kiss L., ág. Magyar B- - 3 óra, Szabó 
Zoltán.

Ispotály, 10 óra, pr. Molnár F„ ág. 
Nagy Sándor. Kulcsár Ferenc.

Homokkert, 10 óra, préd. és urv. oszt 
Márki Kálmán. 3 óra, Kulcsár Ferenc. 

Szegényházban, 10 óra, Módis László. 
Nyilastelep, 10 óra, dr. Erdős Károly. 
Kösélyszegí Konrád Zoltán.
Fancsika, Vajda László- 
Macs, dr. Dancsházy S.
Ebes, dr. Erdélyi S.
Nagycsere, pr. Mezey Béla.
Hegyes és Elep, Papp Imre.
Haláp, Kántor József.
Ondód—Kádárd., préd. és urv. oszt Ha­

lász András.
Pallag, 10 óra, pr. és konfirmál Uray 

Sándor. ai
Belső-Ohat és Ohat-Telekháza, Siposs 

Imre.
Hármashegy, 9 óra, Bagdy Dániel. 
Vaggongyár, fél 12 ó., préd. és urv. 

oszt Uray Sándor-
Cúca, préd. és urv. oszt Felker János. 
Köntösgát, préd. és urv. oszt. Halász 

András. — 3 óra, préd. és urv. oszt Ha­
lász András.

11-ik nap. Istentiszteleti rend hétfőn, 
1929 május hó 20-án.

Nagytemplom, 10 óra, Nagy Lajos.
5 óra, Szabó Jenő.

Kistemplom, 9 óra, Nagy József. — 11 
óra, Szabó Jenő. — 5 óra, Kulcsár Ferenc.

Kossuth ucca, 10 óra, Szabó Zoltán. — 
5 óra, Nagy Lajos-

Árpád tér, 10 óra, Kulcsár Ferenc.
3 óra, Nagy József.

Ispotály, 10 óra, Nagy József, — 5 
óra, Szabó Zoltán.

Homokkert, 10 óra. Nagy Sándor. 
Csapókért, 10 óra, pr. K. Kiss László, 

ág. Magyar B.
Bánk, préd. és urv. oszt dr. Révész 

Imre.
Nagyhortobágy, Siposs Imre.
Pacz, Mezey Béla.
Szepes, dr. Dancsházy S.
Nyulasi barak, Hegedűs Kálmán. 
Vedres-dűlő, Halász András.

Hányái Islvnn banktisztviselő és /:/ 
dös László professzionista bnxoló, több­
szörös amatőr boxbajnok párviadal vét­
ségével vádoltan állottak ma a büntető- 
törvényszék előtt. A vád szerint Banyai 
és térd ős 1928 júliusában párviadalban 
kölcsönösen megsebesítették egymást.

Bűnösnek érzem magam val­
lotta Bányai.

Mi adott okot a párviadalra? 
kérdezte az elnök.

— légy pofont kaptam válaszolta 
Bányai.

Miért kapta a pofont?
— tégy barátommal sétáltam a kor­

zón és lé idős re vonatkoztatva azon 
megjegyzést tettem, hogy úgy látszik. 
ez ti zsidó nyerek is n nők után i(ir. Er- 
ílös erre arailiilölt. lén provokáltattam. 
megvívtuk a bárbajt s a párbaj után 
sem békiiltiink ki.

Erdős Lászlót hallgatta ki ezután a 
törvényszék.

Nem érzem magam bűnösnek 
kezdte vallomását a boxbajnok.

— Tudja-e, hogy a törvény tiltja a 
párbajt? — kérdezte az elnök.

Igen. tudom.
— Tehát tudja, hogy a törvény által 

tiltott cselekedetet követett el s még
4» •

— Gyennekszépségversenyiink. A 
gyermekszépségversennyel kupcsolato- 
san közöljük az érdeklődőkkel a követ­
kezőket: 1. fényképfelvételek beküldési 
határideje visszavonhatatlanul 1929. jú­
nius /fi. 2. Előfizetőink részére költsé­
günkre ingyen felvételeket május 31-ig 
készít a Varga műterem (Piac utca 7.). 
Előfizetőink legutóbbi nyugtájuk elömu- 
tatása mellett készíttethetik el költsé­
günkre a felvételt. A lapunkban megje­
lent szelvények alapján az ingyen felvé­
telek költségünkre a Varga miiteremben 
május 18-ig készittethetök. A felvétel 
előkészítéséhez hat bármely számtól 
kezdődő folytatólagosan számozott 
szelvényre van szükség. I. A felvétele­
ket a Varga műterem mindennap dél­
előtt lll-töl délután 3-ig készíti. .5. A 
verseny eldöntésének illetve az orvosi 
zsűri működésének időpontját június ele­
ién fogjuk közölni. 6. Minden esetleges 
reklamáció vagy felvilágosítás ügyében 
kérjük direkt a kiadóhivatalhoz. Piac 
uccu J9. fordulni.

sem érzi magát bűnösnek?
Jogilag igen, de emberileg nem. A 

korzón sétáltam s láttam, hogy Bányai 
három hölgy ismerősömet követi. Én a 
hölgyekhez csatlakozni akartam s köz­
ben egy megjegyzés ütötte meg a fü­
lem, de csak annyit hallottam, hogy 
„zsidóköl .vök". Nyomban felelősségre 
vontam Bányait, aki a megjegyzést is­
mételte, mire én arculiitöltein. önérze­
temben éreztem magam sértve, mert 
elsősorban magyar vagyok s azután 
zsidó. Többizben képviseltem a váloga­
tott csapatban külföldön a magyar szí­
neket s sohasem agy szerepeltem, hogy 
„Erdős- zsidó“, hanem mint „Erdős— 
Magyarország".

Boronkav István dr. királyi ügyész 
vádbeszéde után (iriin Béla tartotta 
meg védőbeszédét és hangsúlyozta, 
hogy igen gyakran elkövetik a párvia­
dal vétségét azok is. akiknek elsősor­
ban feladatuk a törvény betartása.

A törvényszék rövid tanácskozás 
után bűnösnek mondta ki mindkét vád­
lottat párviadal vétségében és ezért fe­
jenként 200 pengő pénzbüntetésre Ítélte 
őket.

Az Ítélet ellen a felek felebbezést je­
lentettek be.

♦$»w • 4* • 4* • • 4^ • •!* • «• 4* 4* °

Titokzatos körülmények között hivatali helyiségében meg­
halt dr Szabó Imre, Budapest város tiszti főügyésze

Budapest, május 17. Dr. Szabó Imrét, 
a székesfőváros tiszti főügyészét pénte­
ken este holtan találták a központi vá­
rosházán levő hivatali szobájában. Pén­
teken délután 6 órakor kezdődött a vá­
rosháza tanácstermében a jogügyi bi­
zottság ülése. A bizottság a napirendet 
már csaknem teljesen letárgyalta, az 
utolsó pont volt soron, mikor Rerczellv 
Jenő alpolgármesternek a városháza 
kapusa valamit jelentett. A következő 
pillanatban az alpolgármester remegő 
hangon bejelentette, hogy Szabó Imre 
dr. tiszti főügyész hivatalában meghalt. 
A bizottság ülését nyomban félbeszakí­
totta s a résztvevők a tisztifőiigvész 
hivatalába rohantak át. ahol dr. Szabó 
Imre tiszPonpvészt fogadószobáiának 
kanapéja mellett a földön fekve élette­
lenül találták. A jelekből ítélve, a tiszti­
föiievész. az esti órákban rosszul érezte 
magát s kanapéjára dönt. valószínű ak­
kor érte a halál, amikor onnan fel akart 
emelkedni. A tragikus halálesetről 
nyomban értesítették Sipöcz polgármes­
tert. a rendőrséget, a családot, minde­
nekelőtt pedig a mentőket hívták ki. 
akik azonban segíteni már nem tud­
lak.

Dr. Szabó Imre 1873. nov. 5-én szüle­
tett. 1898 márc. l-éu lépett a főváros 
szolgálatába s 1914. április 29-én vá­
lasztotta meg először a törvényhatóság 
bizalma mostani előkelő pozíciójába.

A tisztifőiigvész halálának van egy 
különös momentuma, amelynek tisztá­
zása a rendőrség feladata lesz. A vá­
rosháza kapusát ugyanis a haláleset fel­
fedezése előtti nercekben telefonon fel? 
szólította valaki és izgatottan közölte, 
hogy a tisztifőiigvész nagyon rosszul 
érzi magát. A kapus a hir vétele után 
azonnal Szabó dr. szobájába rohant.

ahol azonban már élettelenül találta a 
főügyészt.

A szükséges helyszíni szemle, a jegy­
zőkönyvek íelvétele s a kihallgatások 
után dr. Szabó Imre holttetemét a tör­
vényszéki orvostani intézetbe szállítot­
ták. Még tisztázatlan, hogy ki volt az 
az idegen, aki gazdálkodónak mondva 
magát, a városházi portást arról értesí­
tette. hogy a tisztifőiigvész rosszul van. 
A városháza portása a következőkben 
adja elő ut a ‘oleionálást:

— 8 óra tájban megszólalt a telefon 
s egy ismeretlen hang a következőket 
mondta: Én egv vidéki gazdálkodó va­
gyok. a pályaudvarról beszélek és csak 
annyit közlő': h>cv Szabó Imre fő­
ügyész ur rosszul van. azért felvánszo­
rog a városházára. Amikor a portás az­
iránt kérdezősködött, hogy ki beszél, 
melyik városházára megy a tisztiiö- 
iigyész, hol van-e pillanatban, az isme­
retlen hang azt felelte, hogy többet 
nem mondhat, nem ér rá. mert indul 
a vonata.
4P 4* * 4* • 4* • 4* • *1* • 4* 4* • 4* • 4*

Saját oyártmányu mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
valamint glacebör divatkeztyüt minden szin 6s kivitelben nagy választékban

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek
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MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

Wiegenlied. 2. Drigo: Szerenád (Gigli), 3, 
Brahms: Immer leiser. 4. Tosti: Non, amo 
piu. 5. Lajtha: Hej rózsa. 6. Kodály: Egy 
kicsi madárka. 7. Lányi: Tavasz elmúlt, g. 
Sándor dr.: Cső, cső. 9. Sousa: Stars am) 
Stripes. 10. Sousa: Fairest of the Fair. n. 
Teike: Kameraden. 12. Ganne: Loraine Mars:h 

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
4: Janik Gyula dr.: Baromfitenyésztésünk. 
4.45: Időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés és 

hirek.
5.10: A Kisfaludy-Társaság irodalmi dél­

utánja. 1. Költemények. Irta és felolvassa: 
Szabolcska Mihály. 2. Ősz. Elbeszélés. Irta: 
Voinovich Géza. Felolvassa Kéky Lajos. 3. 
Bibliai történetek. Versek. Irta és felolvassa: 
Szász Károly.

Külföld.
Becs. 11: Z. 4: Hg. 8: Színmű. Utána: IIg 
Berlin. 5: Tz. 8.05: Hg. Utána Tz.
Bern. 12.50: G. 4: Hg. 6.15: G. 8.30: Hg. 9: 

Opera. 10.45: Tz.
Belgrad. 12.45: Kvartett. 5.30: Jz. 8.35: Z. 

10: Vígjáték. 10.35: Népdalok.
Brünn. 12.30: Hg. 7: Opera. 10.55: Z. 
Frankfurt. 12.30: G. 4.35: Hg. 8: Hg, 9: 

Operett. Utána Tz.
Hamburg, Bremen és Hannover: 5 

Z. 11: Tz.
Kassa. 12.15: Z. 7.20: Opera.
Kattowitz. 12.10 és 4: G. 8: Hg. 11: Tz. 
Krakó. 12.10: G. 5.55: Hg. 8: Hg. 11: Z. 
Milano. 11.15: G. 1.35: Jz. 7: Jz. 8.30: 

Opera. 11.15: Jz.
München és Nürnberg. 2.30: Z. 4: Hg. 5.05: 

Dalok. 6: Hg. 7.30: Z. 10: H. Tz.

Hg.

»❖«

Gyászrovat

A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E — előadás; F -- felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy = gyermekeknek; 
H = hirek; Hg — hangverseny; 1 = időjárás; 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; M — me­
sék; R — recitáció; T = tőzsde, közgazda­

ság; Z = zene.
SZOMBAT, május 18.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­
dik: Fazekas Klára (zongora). Pataky Lili 
(hegedű) és Láng Jolán (ének).

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Harangszó, időjárás.
12.05: Gramofonhangverseny. 1. Strauss:

i

stb.
világ-
márkás

Varga Misiké 2 éves, református. Te­
metése c hó 18-án, szombaton délután 
3 órakor lesz az epreskerti városi mén­
telepről a Várad uccai temetőbe. A te­
metést Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
vállalat rendezi.

(iáti Károlyné Gelsényi Eszter 36 
éves, református. Temetése e hó 18-án, 
délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai 
temető halottas házából. A temetési 
Csurka „Kegyelei" temetkezési vállalat 
rendezi.

Kozma János 38 éves, református. 
Temetése c hó 18-án, szombaton dél­
után 3 órakor lesz Mikepércsen. A te­
metést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési vállalat rendezi.

Mezei Adolf asztalosmester. 54 éves, 
római katholikus. Temetése e hó 19-én 
lesz a Debrecenből való elszállítás után 
Karcagon. A szállítást Gebauer Károly 
és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Varga Sándorné Nagy Julianna 41 
éves, református. Temetése e hó 18-án. 
szombaton délelőtt 10 órakor lesz a 
Boldogkert, Csóka ucca 3. számú 
gyászháztól a Várad uccai temetőbe. A 
temetést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

Bogara Lajosné Dobi Amiuska 27 
éves, görög katholikus. Temetése e hó 
19-én, vasárnap délután 2 órakor lesz ;i 
Faiskola ucca 5. számú gyászháztól a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi.

Iá. Tóth István 79 éves. református. 
Temetése e hó 18-án, szombaton dél­
után 3 órakor lesz a Kossuth uccai te­
mető halottas házából. A temetést le 
hértól temetkezési vállalata rendezi.

Zsignár Erzsiké 14 hónapos, görög 
lcaholikus. Temetése c hó 18-án, szom­
baton délelőtt 10 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából. A te­
metést Eehértén temetkezési vállalat 
rendezi.

"Sirkovek
m 1bden minőségben e kivitelben lei 
olcsóbban
beszerezhetők .
Temetői műnket eu són vállalnék 
T <,< veket As rajzokat díjtalanul ké^ 
st\tünk. Telston 7***

a legolcsóbban, a legelőnyösebb részletre

Ilii taienl, Fiit ina 13. M mi sarat



palackozott, W T ||| Pálííynál, Rossuth ucca 7. szám alatt.oas eurizált *** I ~ I Május 1 -tői minden reggel 7 órakor kapható !
I vpllpm^tlen. de nem tehetek

nasteurizált mMnM
Miskolc 32.000 pengőt szavazott j 

meg a debreceni egyetemi 
ínternátusra

A Bunáninneni Városok Kulturális 
'y-övctségc tudvalévőién akciót indított,
|,Lv Debrecenben a tudományegyetem 

’ .lett a kultuszminisztérium tamoga- 
t'ic-'ivii szövetségbe tömörült törvénv- 
b'dóságok a területükről származó Il­
iik' részére internátnst létesítsenek.

Az mteniátus részére az anyalamtva- 
„vok megajánlása az egyes torvenvha- 

í.rok részéről mar megindult s leg­
utóbb Miskolc város értesítette dr. Vu-

István polgármestert, hogy a tör­
vényhatósági bizottság 4 a apu van vi 
hely költségeire 32.000 pengőt szava­
zott meg. , .

Debrecen város tauaesa az átiratot
övömmel vette tudomásul.

Árverés 
városi lakásra

Debrecen városnak Bethlen ucca lő. 
számú házában megüresedett egy 3 
szobás, konyliás lakás, mellékltei tősé­
gekkel. A lakásra pénteken délelőtt tar­
tották meg az árverést a városháza ta­
nácstermében. dr. ]()ó István tb. tanács­
nok vezetésével.

A lakás kikiáltási ára évi 1500 pengő 
volt Öt árverelő akadt, akik a követ­
kező ajánlatot telték: dr. Soós Jenő 
Kálvin tér 2. szám alatti Lakos 1100 
pengő. Lefkovits László József kir. her- 
veg u. 41. sz. alatti lakos 1330 pengő. 
Feldheim Sámuel Dégenfeld tér 4. sz. 
alatti lakos 970 pengő, Qramantik re- 
rene Bethlen ti. 13. sz. alatti lakos 1250 
peiitfő, Stciilinetz Mór Bethlen u. ő. sz. 
alatti lakos pedig 1350 pengő.

Az árverelők közül tehát senki sem 
Ígérte meg a kikiáltási árat. hanem min­
den ajánlat a kikiáltási áron 'alul ma­
radt A két legmagasabb bért ígérő, Lcí- 
kovits László és Steinmetz Mór bánat­
pénzét visszatartották s a tanács fog 
dönteni az árverés eredménye felett.

Villát Lajos Budapesten
Apponvi Albert estélvt adott tiszteletére

Villát Lajos besanconi egyetemi ta 
nár. polgármesterhelyettes a hozzam 
ellátogató francia tanárok és Írók kozott 
a legmélyebbre hatolt a magyar ptob- 
léma ismeretében. A történettudos ala­
posságával és a melegszívű einbei er 
deklödésével évek óta tanulmányozza 
a magyar kérdést és spontán meggyo 
zödésből lett a magyar iigv igaz hurutja. 
Nem elégedett meg azzal, hogy köny­
vekből ismerje meg Magyarországot, 
hanem eljött ide két hétre, bejárni a 
magvar városokat, a hatart és minde­
nütt kereste az érintkezést a magyar 
kulturális élet vezetőivel.

Tegnap gróf Apponvi Albert meghí­
vására, a Külügyi Társaság országházi 
termében tartott előadást Napoleon ibiu- 
koráról, átszőve aktuális vonatkozá­
sokkal. A szellemes, magával ragadó 
előadást oly nagy közönség hallgatta, 
hogy a folyosókon is álltak s meg Set- 
tovszky Béla belügyminiszter és neje 
sem jutottak helyhez. A tartalmas szép 
előadást Apponvi Albert köszönte meg, 
rámutatva Villát nagy érdemeire a 
francia közvélemény felvilágosítása 
körül. Villát a Balatont. Szegedet, maid 
Miskolc, Nyíregyháza és Debrecent lá­
togatja meg.

Debrecenben május 22-én, szerdait 
délután 6 órakor tartja előadását a va­
ros! zeneiskola dísztermében az egye­
tem és a városok kulturális szövetsége 
meghívására. Az előadást dr. Hauktss 
János egyetemi tanár nyitja meg. az 
előadót dr. Kuthi Sándor üdvözli.

Repülőgép baleset az Északi tengeren.
A D 1282. német vizi repülőgép, a nordernegi tengeri repülöki.érleti állomás gepe 

Északi tenger partjain lezuhant. A legénységet egy csatahajó mentette meg.

Szombaton este búcsúzik Szigeti Jenő 
a debreceni közönségtől

Szombaton este a Pántlikát, Földes 
Imre színmüvét mutatja be, a Csokonui- 
színház s a darabban búcsúzik el Szigc'ti 
lenő, jövőre már a Magvar Színház 
szerződtetett tagja, a debreceni közön­
ségtől. Maguk a színészek is bizonyos 
meghatódással néznek a szombati est
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séget a közönség s az előjelekből lát­
hatóan hatalmas készülődés indult meg, 
amely azt sejteti, hogy Szigeti Jenő bú­
csújának igen előkelő közönsége lesz.
A debreceni színházi közönségnek a 
szine-iava jön cl szombaton a Pántlika 
előadására, hiszen Szigeti Jenő népsze­
rűsége nem a karzat tapsaira, hanem a 
páholyok és a földszint méltányosan 
értékelő szeretetén és kiforrott kritikai 
Ítéletén alapult. Szinte páratlan cz^ a 
népszerűség, amely itt körülvette Szi­
geti Jenőt s csak azzal a szorgalmas, 
kitartó művészi munkával magyaráz­
ható meg, amelyet csaknem tiz éven a 
Csökön ai-szin háznál folytatott ez a 
nagyszerű művész. Száz és száz sze­
repet látszott cl ugyanazzal az ambíció­
val. amely a legjobbat, a legszebbet, a 
Icgmiivészibbcl akarta a közönség elé 
vinni. Kz az ambíció, a mindig ni és uj 
színek, gesztusok, jellemző, mélyre vi­
lágító színészi akciók keresése meg is 
érdemelte ezt a népszerűséget, a közön 
ség szeretetét. De viszont csakis ez ma 
gyarázta meg. hogy nem unta meg ; 
közönség azt a Szigeti Jenőt, aki evek 
során át számtalan oldaláról mutatta 
már meg érdekes sziliek egyéniségét. 
Szigeti Jenő művészi munkájának egé­
szen bizonyosan megérdemelt jutalma 

j ez a népszerűség s az a bucsuest, ame- 
; Íven meleg szeretettel, az igazi miivész- 
I nek kijáró hódolattal veszi őt körül 
Debrecen színházi közönsége.

rám nézve kellemetlen, de nem tehetek 
róla, Írni pedig feltétlen akarok, így nem 
sokat habozok és azt hiszem elnézéssel 
lesz e hibámra és hogy vagyok bátor so­
raimmal zavarni, de nem tehetek mást, 
talán e sorokat fölöslegesen Írom, de ezt 
a becses válaszából fogom megtudni.

__Noha én még be sem mutatkoztam,
én egy Kanadába kivándorolt magyaror­
szági mechanikus vagyok, 25 éves legény­
ember, egyelőre ennyit magamról és ke­
gyedhez fordulok némi információért egy 
szerencsétlen leány ügyében, akinek az 
első magyar női ügyvéd, mint első ügyét 
intézte. Kegyed részesült ebben a szo­
morú szerencsében és így legjobban is­
meri az egész ügyet, azt hiszem szükség­
telen részletesen a leányzó személyét, 
avagy az ügyét leírni, mert én csak a sze­
rencsétlenséget olvastam, a további fej­
leményeit nem, annyit tudok róla, hogy a 
szülei kitagadták és hogy a gyermeke 
megfojtásával vádolták és hogy az elcsá- 
bitója cserben hagyta és hogy érettségire 
készült, de emiatt maradt el, ennyit tu­
dok.

Nagyon kérem kegyedet, hogy írja 
meg, mi történt a leányzóval és lehetsé- 
ges-e segíteni rajta, én szegény szemé­
lyem nem tudom számításba jöhet-e, de 
ami tőlem telhető, mindent elkövetek, sót 
ha kegyed válasza kedvező híreket hoz, 
én nagyon szívesen foglalkozok a szemé­
lyével és a szándékom komoly, hiszen én 
is sorsüldözött vagyok, de most már föl­
virradnak rám szebb és jobb napok és egy 
szintén hasonló helyzetben levő leányt 
szeretnék boldoggá tenni, hogy én is bol­
dog legyek, csak egy bajom van, hogy az 
említett magasabb iskolát végzett, mint 
én, mert nekem csak polgári iskolám és 
felső ipariskolám van és igy neki kellene 
nem felfelé, de egy lépést lefelé tenni és 
ez nagy áldozat, én mindezekkel számol­
tam mielőtt e sorokat megírtam volna, 
hogy ilyen nagy áldozatot nem kívánha­
tok, de én már célnál vagyok, csak egye­
dül, most azonban ezt szeretném megosz­
tani egy olyannal, akit még üldöz a sors 
és most már kegyedre bízom, hogy becses 
véleményét, hogy érdemes-e velem, avagy 
nekem a védelme alatt álló leányzóval 
foglalkozni.

Ismételten kérve soraimat ne hagyja 
válasz nélkül és válaszát várva vagyok 
alázatos tisztelője:

Kelt 1929, IV. 28-ik. Winnipeg (Man.)
Németh Vadász Márton 

370. Alexander Avc. 
Winnipeg (Man.) 

Canada.

si
Szigeti Jenő.

elé, hiszen Szigeti Jenő távozása 
hallatlanul sokoldalú, páratlanul mven- 
ciózus színésztől, kitűnő kollega tol

1 fosztja meg a debreceni társulatot. Bi-

Földessy Ilonát, a 10 évi {egyházra ítélt
gyermekgyilkos leányt, feleségül akarja
venni egy kanadai magyar mechanikus
Az elitéit leány ügyvédje dr Ungár Margit 

kanta kézhez a kanadai magyar levelet
• " hogy segít rajta és feleségül is hajlandó 

venni. Németh Vadász Márton, a 25 éves 
mechanikus levelet irt Földessy Ilonka 
védőjének, dr. Ungár Margitnak, mely­
ben közli szándékát. A levél szószerinti 
közlésben a következő;

Részletesen beszámoltunk arról a bün- 
pörröl, amelynek vádlottja volt Földessy 
Ilona fiatal leány, akit azzal vádolták 
hogy megölte kis gyeimeket cs holttestet 
bedobta a Csónakázó-tóba. A törvényszék 
a gyermekgyilkos anyát 10 évi egyházra 
Ítélte. A törvénysziki tárgyalásról ké­
szült részletes tudósításokat olvasta egy 
Kanadába szakadt magyar mechanikus: 
Németh Vadász Márton, aki Winnipeg 
városában lakik és jó módban el. Az ame­
rikai magyart nagyon meghatotta^ Fol- 
dessy Ilonka tragédiája, elhatározta.

Dr. UNGÁR MARGIT urhölgynek 
DEBRECEN

— Nagyságos asszonyom, avagy kis 
asszony!

— Bocsánatot kérek, de nem tudom, 
melyik megszólítást használhatom, ami

Az Országos Testneve­
lési Tanács elismerése 
Némethy Gyula levente- 

íőoktaiónak
Hirt adtunk arról, hogy a debreceni 

lövő-sport milyen rohamos fejlődésinek 
indult. A társadalom széles rétege mind 
jobban és jobban megkedveli ezt a 
sportágat és a debreceni Polgári Lö­
vészegylet pályája napról-napra látoga- 
tottabbá lett. A debreceni lövész-sport 
fellendítésében az érdem N é m e t ű 
Qvula testnevelési vezető főoktatót il­
leti meg, aki nemcsak a leventék lövész- 
sportját, hanem elismerésre méltó 
igyekezette! a Polgári Lövészegylct- 
nek keretén belül a társadalom széles 
rétegét belevonja a legszebb sportok 
egyikébe.

Most legutóbb az Országos testne­
velés Tanács társelnöke, vitéz M á- 
t v á s Sándor vezértanácsnok intézett 
N é m e t h v Ovillához igen meleg han­
gú levelet, amelyben elismerését és kö­
szönetét felezte ki azon igyekezetéért, 
amelyet a levente céllövő sport ügyé­
ben állandóan szeretettel és megértés^

a MAGYAR BARNUM és B AI LEI
szombaton,e hó 18-- L ' . '"T*
Világattrakciók — Hatalmas állatsereglet : tigrisek, elefántok kétpupu teve,
dromedárok, óriási kígyók - A világ Wgvakmst» bb artistái.
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/ / /. S átvette a ,Márkus-féle
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a tudás forrása, időtöltés 
vigasz, utolsó menekülés 

orvossága mindennek.

P
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Nagyérdemű közönség nagybecsű ti- 
gyeimét felhívom, hogy a Márkus-téle 
városi éttermet átvettem és azt vasárnap 
reggel, e hó 19-én Mátyás-pince név alatt 
megnyitom. Kizárólagosan I. Mátyás sört 
mérek. Uradalmi boraimra borszakértők 
és jó borszeretök figyelmét tisztelettel 
felhívom. Zónáim és magyar konyhám, 
házias üzletemben. Salzer Sándor, mint 
főpincér működik-

Szives támogatást kér
NEUMANN SÁNDOR,

Bika-kávéház volt Sándor bácsija.

300 méter

Berlin—Páris 5:0.
A berlini center közelről kapu fölé lő.

sei szolgált. Mátyás vezértanácsnok 
ezenkívül megköszönte a hozzá Né- 
metltv által felterjesztett Debrecenben 
most télen megrendezett céllövö ver­
senyről irt tapasztalatok értékes ismét - 
telesét.

A város zászlója alatt Vásáry István dr 
vezetésével diszmagyaros küldöttség vesz 

részt az Ismeretlen Katona sírjanak 
felavatásán

Junius 9-én lesz 
a Kollégiumi Diák- 

szövetség közgyűlése
A debreceni református kollégiumi 

diákszövetség pénteken délután látoga­
tott ülést tartott dr. Magoss György ny. 
polgármester elnöklete alatt, amely gyű­
lésnek legfontosabb tárgya a közgyűlés 
határnapjának megállapítása és a közgyű­
lés előkészítése volt. Többek hozzászólása 
után a választmány úgy határozott, hogy 
a közgyűlés időpontjául junius hó 9-ét 
tűzi ki, miután vasárnap a szövetség tag­
jai nincsenek úgy akadályozva a részvé­
telben, mint hétköznapokon. A közgyű­
lés színhelye a Kollégium oratóriuma lesz, 
d. e. 11 órakor, az elnöki megnyitó után 
a főtitkár jelentést fog tenni a szövetség 
egy évi működéséről, a föpénztárnok pe­
dig a pénztár állásáról, majd a jövő évi 
költségvetés és az esetleges választások 
indítványok töltik be a többi időt. A köz 
gyűlés után a szövetség tagjai lemennek a 
Kollégium udvarára, ahol a Kollégium is­
koláinak növendékeit, mint akik a jövő­
ben szintén lelkes tagjai lesznek a szövet­
ségnek, a szövetség elnöke ismertetni 
fogja a szövetség céljaival és buzdító be­
szédet intéz hozzájuk. Délben közös ebéd 
lesz későbben megállapítandó helyen. A 
programot úgy állította össze a választ­
mány, hogy a találkozókra bejött volt 
növendékek is részt vehessenek a szövet­
ség összejövetelén anélkül azonban, hogy 
elvonná őket a tulajdonképeni céljuktól: 
a találkozó megtartásától. Örömmel vette 
tudomásul a választmány S. Szabó József 
ügyvezető elnök bejelentését, hogy Ozory 
István nyíregyházi államrendőrtanácsos 
egymaga 32 uj tagot gyűjtött a szövetség 
részére és megtette az intézkedést a szo- 
vétség nyíregyházi fiókjának megalakítá­
sára. Dr. Komlóssy Artur nyug. orsz- fő- 
levéltári fogalmazó egy igen értékes es 
Doromb cimü füzetet adományozott a 
szövetség okmánytára részére, amely az 
1834. évből való és jobbára diáktörténe­
teket tartalmaz. Bizonyára igen sok he­
lyen vannak ilyen értékes és a szövetség 
okmánytárába való gyűjtemények, kívá­
natos volna, hogy azok az utókor részére 
való megőrzés végett a szövetség részere 
beadassanak. A választmányi ülés több 
kisebb tárgy elintézése után d. u. 7 óra­
kor ért véget.
.>W4,<»*«**«-*****<»***83i,*,w

Május 26-án, a hősök emléknapján or­
szágos ünnepség keretében avatják fel 
Budapesten az Ismeretlen Katona sírját. 
Az Ismeretlen Katona sírja az ezredéves 
emlékmű előtt lesz, oda vonul lei az ün­
nepségre Budapest egész helyőrsége, egy 
csendőrzászlóalj, a koronaőrség, valamint 
a palotaőrség.

A kegyeletes ünnepségen valamennyi 
törvényhatóság képviselteti magát. Deb­
recen város küldöttségét dr. Vásáry Ist­
ván polgármester vezeti s a delegáció
w * w « ❖ • ❖ w ‘Z* -l’ *J* • ❖

tagjai közt ott lesznek dr. Vargha Elemér 
polgármesterhelyettes főjegyző, dr. Sz. 
Kun Béla, Sesztina Jenő, Ruffy Vargha 
Kálmán felsőházi tagok, dr. Kesserü La­
jos kúriai biró, a törvényszék elnöke, dr. 
Kölcsey Sándor, az ügyvédi kamara el­
nöke és még több vezető tagja Debrecen 
társadalmának.

A diszmagyaros küldöttség Debrecen 
város zászlója alatt vonul fel; a zászlót 
vitéz Tóth Lajos hajduőrmester viszi tel­
jes díszben.

I m •{'•{‘•■fő ❖ • ❖

Nagy előkészületek folynak 
az országos lovasnapokra

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny 
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mu 
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.

Az Országos Testnevelési 1 anacs eb­
ben az évben május 28-ától junius 2-ig 
bezárólag Budapesten nagyobbs'/'dv'.su 
lovasnapokat fog rendezni, melyre az 
ország minden részéből várnak beneve­
zéseket. Ilyen óriási méretű lovasán -m- 
ség még sohasem volt az országban.

A lóversenyek részleteit, verseny fel­
tételeit és díjazásait az alábbiakban kö­
zöljük:

I. A diszfelvonulúson való részvételnél 
1. A távlovagláson a lovas fegyelme­
zett magatartása.

A lovak erőállapota, ápoltsága. vasa­
lása.

.3. A lovak felszerelése. (Kantározás, 
nyergelés egyöntetűsége.)

4. A lovasok csoportonkénti, csinos, 
magyaros jellegű öltözködése.

5. összbenyomás.
II. A vármegyék csoportversen'vi,t • v». 

Követelmények: 1. 40\2H lépéses kitű­
zött lovardában:

Az előlovaglásnál. Oszt"1 ’ és
és ügetésben, egyszerű iordn'-'mk kis és 
nagykör megállítás, megindulás (vagy 
tan- vagy könnyű ügetés.)

Egyenkénti lovaglással, beugratás 
vágtába, egyszeri fordulat és cgv lumv 
kör.

Ugratás 2 db 60 em.-nél nem maga­
sabb akadályon keresztül.

2. fásoportugratás. Ebben .3 lovas vesz 
egyszerre reszt. Egy vezető és 2 lovas. 
Ugratandó 8—10 db 60—80 cm-nél nem 
magasabb és 2 méternél nem szélesebb 
akadály. Megteendő 1 nerc alatt 200 
méter távolság. Lovasok az akadályug­
ratásnál a vezetőlovastól le nem ma­
radhatnak, ha lemaradnak, 10 hibapont.

I'gyénl versenyek. Az elbírálás a Ma­
gyar Lovassport Egyesületek Országos 
Szövetsége által kiadott versenyszabá­
lyok szerint. A versenyszabályok kap 

utók a fenti elmen, Budapest, VII.. Esz
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terházy ucca 32. szám. Az összes ve 
senyéknél az igazoltan saját nevelésű 
lovak egyforma helyezés esetén előny 
ben részesülnek.

III. Kezdőlovuk díjugratása. Feltéte­
lek: 8- 10 db 60—70 cm-nél nem ma­
gasabb, 2 és fél méternél nem szélesebb 
egyszerit akadáyl. Egy pere alatt meg­
teendő távolság 200 méter. Díjazás: 
1-ső 100 P. 2-ik 90 P. 3-ik 80 P. 4-ik 
70 P, 5-ik 50 P, 6-ik 40 P, 7-ik 30 P.

j I. Á távlovagláson a lovas fegyelme- 8-ik 20 P, 9-ik 10 1 ■
I zett magatartása. IV- Könnyű dimratas. 10 db /O- 80
1 '............ - • ■............. cm-nél nem magasabb és 2 és fél mé­

ternél nem szélesebb akadály közötte 
egy összetett. Egy perc alatt megteendő 
távolság 200 méter. Díjazás: 1-ső dii 12(1 
P. 2-ik 100 P. 3-ik 80 P. 4-ik 70 P. 5-ik 
60 P, 6-ik 50 P, 7-ik 40 P. 8-ik 30 P, 
9-ik 20 P. 10-ik 10 P.

V. Kisgazdák és lovasleventék páros
díjugratás. 10-..12 darab 60—80 em.-
nél nem magasabb és 2 és fél méternél 
nem szélesebb akadály. Az akadályok 
mindkét lovas által egyidejűleg ugva- 
tandók. Egyik lovas lemaradása, vagy 
későbbi ugratása 5 hibapont. A páros- 
ugratásban bármely kisgazda és lovas- 
levente résztvehet, tekintet nélkül arra. 
hogy akár saját maga. akár a lova díj­
ugratáson részt vett, illetve dijat nyert.

VI. Négyrészes verseny az országos 
vándorzászlóért. Első elölovaglás., má­
sodik díjugratás, harmadik tereplovag­
lás, negyedik 100 jardos síkfutás.

1. Előlovaglásnál követelmény: a) a 
ló felülbírálása tenyészszempontból 
(anyakancák előnyben), b) egyszeri 
fordulatok, kis kör fordulat iobbra és 
balra, megállítás, megindulás, átmenet 
és megindulás különféle járinódokban. 
c) a lovas lovaglása, d) a ló felszerelése 
(helyes kartámzás. nyergelés stb.), e) 
a lovas öltözéke (magyaros ruha elóny- 

• ruiuR ü ív,i.i v.11ív.,,  ........................ beit), f) összhang ló és lovas felszere

lése között, g) lépésverseny 
távolságra időre.

2. Díjugratás tizenkét akadályon, me­
lyek 80—100 em.-nél nem magasabbak 
és 2 és fél méternél nem szélesebbek, 
köztük 3 összetett. Percenként meg­
teendő távolság 300 méter.

3. Tereplovaglás. 5—8 km. távolsá­
gon 8—10 darab 80—100 crn.-nél nem 
magasabb és ,3 m.-nél nem szélesebb, 
lehetőleg terepakadályon. I km. 5 per­
ben belül teendő meg. Időtullépés kizái 
a versenyből, inig a gyorsabban meg­
tett ut nem számit. A lovasok egyen­
ként indíttatnak egymás után 3 nercen­
ként.

4. 100 jardos síkfutás 10 mp.' belül, 
lovaglóöltözetben, sapkában, csizmával 
és lovaglópálcával.

VII. Kantszell. Ny. egyes vin. csopor­
tok elgondolása szerint. Kartiszeilta 
távlovagláson résztvevő urlovasok is 
mutathatnának be. Díjazás: érmekkel.

Vili. Lovusjálékok. Díjazás emlék­
tárgy vagy oklevél az I.. 2.. ,3., 4„ 5. 
helyezett csoportoknak.

IX. Díszített kisgazda kocsik. Elbírá­
lás tárgyát képezi a lovak helyes páro­
sítása, szerszámozása, az előhajtás lé­
pésben és ügetésben, a szerszámok ma­
gyaros és ízléses díszítése, a kocsin biti 
hölgyek és férfiak öltözékének össz­
hangja a kocsival és az általános össz­
benyomás. .....

X. Kancadijazás: Ebben bárki veszt 
vehet, 4 évesnél idősebb melegvérű le­
származásit és a felvonuláson is részt­
vevő kancájával.

A legjobb 1920. évi „Nénié* Magyar 
Lovas" elmét az a lovas nyeri cl. aki a 
legtöbb számban a legjobb helyezést 
ért el és legjobban belovagolt és felsze­
relt lóval rendelkezik.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó lf-én, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

HÁZASSÁGOK:
Nagy Mihály—Szakái Ilona; Egri 

Lajos- Békési Lujza; Somogyi János 
Szódra! Etel.

ELJEGYZÉSEK.
Adorján Iván—Irsa Vilma; Karuk 

Sándor - Kóti Piroska.
HALÁLOZÁSOK:

Tóth Katalin ref. 3 hó Vulkán telep 
12; Dicső Erzsébet ref. 12 éves Dévai 
u. 20; Gáti Károlyné ref. 56 éves Tégla­
vető 130; Varga Sándorné ref. 41 éves 
Csóka u. .3. a.; Dávid Katalin fef. 2- 
hó Homok ti. .35: Radó Mária ref. 3 lio 
Pesti ti. 4; Bogara Lajosné g. kath. -7 
éves Faiskola u, 5; Tóth István ref. 7 
éves István ut 51;

KEDVEZMÉNYES 
VÁSÁRLÁSI SZELVÉNY

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
OLVASÓI SZÁMÁRA

♦
Olvasóink ezen szelvény felmutatása clle 
nében színes művészi miniatűr tájképek 
- ............... " —naoneuen színes művészi imunuui J jt ofl 
fehér porcellán kartonon 1 pengő 3 
filléres kedvezményes áron szerezhetnem 
be bonyhádi Perozei Minő* fényképésznél 
műtermében Szent Anna u. 12. (Városi bórnazi
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— Hiivös. szeles, változékonv idő. A
Meteorológiai Intézet jelenti május 
17-é'ii, délben 12 órakor: A nyiigateuró- 
nai nágv légnyomás a megerősödött 
surkv'déki maximummal egybeolvadt.
A depresszió a Kárpátok táján helyét 
alig változtatta, lzlandtól délre nagyobb 
depresszió körvonalai mutatkoznak. Az 
uralkodóvá vált hűvös légáramlás a 
kontinentális keleti meleg levegőt csak 
kevésbé szorította ki. úgyhogy Len­
gyelország táján jelentékeny hőmér­
sékleti különbségek vannak. Hazánk 
nyugati részein a megélénkült északi 
szelek hatása alatt a hőmérséklet érez­
hetően süllyedt, inig keleten aránylag 
még ma reggel is meleg az idő. Sopron­
ban ma reggel 10 fok. Tarcalon 19 fok 
a hőmérséklet. A tegnapi esők is kiter­
jedtek majdnem, az egész országra és 
mennyiségük jobbára meghaladta az 5 
millimétert, de több helyütt 10 millimé­
ternél nagyobb esők is voltak. Szolno­
kon 21. Esztergomban 23 milliméter 
volt a csapadék. Jóslat: Változékony, 
szeles, hűvös idő, nyugat felől a csapa­
dék sziinésével. Egv-két nap múlva ta- 
laimenti fagyok lehetségesek.

DoktorráaVatások a debreceni 
egyetemen. Szombaton délben fél 1 
órakor a Tisza István tudományegyete­
men a következőket avatják fel dokto­
roknak: Grünbaum Henrik jogtudomá­
nyi doktor, Seress István, Kováts 
László Viktor orvostudományi dokto­
rok, továbbá Szabó Nándor, 1 amiás 
Dezső és Karácsonyi Sándor bölcsé­
szeti doktorok.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Emor szom­
batján: pénteken este hét óra tiz perc­
kor. Szombaton reggel hét. délelőtt fél 
tizenegy, délután öt, este hét óra ötven­
öt perckor. A Kápohiási uccai templom­
ban pénteken este hét óra húsz perckor.
I létköznapokon mindkét templomban 
reggel fél hét. este hét óra harmincöt 
perckor. Az elnökség.

— Unitárius istentisztelet. A hatvan 
uccai unitárius templomban pünkösd 
másodnapján, hétfőn délelőtt 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt ifi. Ferencz 
József theologus. Ugyanott első napján 
délután fél 7 órakor a konfirmáló nö­
vendékek vizsgája lesz. Érdeklődőket 
szívesen látnak.

— Megszűnik a nagyváradi püspök­
ség. Bukarestből jelentik: Minorescu 
külügyminiszter tegnap ratifikálás vé­
gett a szenátus elé terjesztette a kon­
kordátumot azzal a szöveggel, amelyet 
a Szentszék és Goldis László volt kul­
tuszminiszter állapítottak meg közösen. 
Ez a szerződés elég sok kedvezőtlen ki­
kötést tartalmaz magyar szempontból. 
A nagyváradi püspökséget a konkor­
dátum megszünteti, illetve beolvasztja 
a szatmáriba. Cisar bukaresti érsek lesz 
a római katolikus egyház feje s az er­
délyi római katolikus püspökök kineve­
zéséhez a kormány a ius pfacctum el­
vét gyakorolja.

Szebbnél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csapó u. I. alath 

— Ruzicska gyemekfcnvképspoEiá- 
llsta műterme ünnep és vasárun« Is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
•Mök________________ _____________

Női kalapujdonsáook
érkeztek

CSILLAG Kalapszalonba
Csapó ucca 5.

Legjobban
és legolcsóbban nyaralhat az ujonn mo­

dernül berendezett

Konyári Sóstó 
gyógyfürdőn

mely rheumát, női bajokat gyógyít. 
Május 5-én megnyílt. Vasúti kedvezmény.

A debreceni katonatiszti Lawn- 
tennis kör helyiségének ünnepé­
lyes megnyitása, kedvező idő cse­
lén 1929, évi május hó 25-én (szomba­
ton) délután lesz, melyre a tennis kör 
vezetősége tagjait és azok vendégeit 
ezúton meghívja és a megjelenésre fel­
kéri. Úgy délután mint este hideg buí- 
fetröl gondoskodva van. A tiszti tennis 
kör vezetősége.

A zsidó reálgimnázium Vili. osztá­
lyának bticsu istentisztelete. Ma szom­
baton fél Hl órakor a Kápoluás uccai izr, 
templomban, az izr. istentiszteletek szo­
kott helyén bucsuistentiszteletét tartja 
a Vlll-ik osztály. Ez. ünnepélyes isten­
tiszteletet a Vlll-ik osztály tanulói lát­
ják el az összes szertartási funkciókkal.
Az osztály nevében egv tanuló fog el­
búcsúzni a tanári kartól és az ifjúságtól.

Felhívás mindazon bérlőkhöz, akik 
nem 1917-cs alapon laknak, hogy saját 
érdekükben keressenek fel sürgősen 
(Szent Anna ti. Városi bérpalota) Bíró 
Sándor üzletében. Dr. Székely Emil 
bérlő.

— Mikor az egész egviitl van. készí­
tessen egv szép családi képet Liener 
műtermében!

Meszezési kísérletek legelőkön és ré­
teken. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja az érdekeltek figyelmét 
arra, hogy a földművelésügyi kormány­
zat a meszezés jövedelmezősége tekinte­
tében kellő tapasztalat szerzése céljából 
Magyarországnak az erdőség (humid- 
klim’a) zónájába eső részéről egyelőre 
Sopron, Vas, Zala, Somogy, Veszprém, 
Győr-Moson, Pozsony, Baranya, Sza- 
bolcs-Ung, Szatmár-Bereg-Ugocsa, Hont- 
Nógrád és Borsod-Gömör-Kishont várme­
gyékben nem szikes és árvíznek ki nem 
tett réteken és legelőkön széleskörű kí­
sérletek beállítását határozta el. A kísér­
leteket járásonként két-két helyen, még 
pedig nagy, vagy középbirtokon, illetőleg 
közös legelőn mintegy 1 kát. hold terüle­
ten kívánja végeztetni. A kísérlet céljaira 
mészport, műtrágyát és vetőmagot díjta­
lanul bocsájtja a földművelésügyi kor­
mányzat a kísérletezők rendelkezésére. 
Azok a birtokosok tehát, akik ily kísérle­
tek beállítására vállalkoznak, jelentkezze­
nek az illetékes járási m. kir. gazdasági 
felügyelőnél.

— Felhívás indáinkhoz! Akik állást, 
foglalkozást \ agy munkaalkalmat ke­
resnek, csopoi tunk irodájában a hivata­
los órák alatt jelentkezzenek. Minden 
hétfőn délelőtt 9—12-ig, minden csütör­
tökön délután 3—6-ig. Ha e napon ün­
nep van, a következő napon tartunk hi­
vatalos órát. Hadirokkantak stb. orsz. 
nemz. szövets. Debrccn sz. kir. városi 
csoportja. Csapó ucca 15. sz. _

A Társadalombiztosító Intézeti vá­
lasztások alkalmával az ipartestületben 
levő szavazóhelyiségben ott maradt egy 
férfikalap. Igazolt tulajdonosa átveheti az 
ipartestület eljárójánál.

Sokáé gyermekek jönnek Deb­
recenbe. Mohács város polgármestere 
megkereste Debrecen varost, elmond­
va, hogy iuuiius 6-án 4(J sokáé szárma­
zású elemi iskolás gyermek látogat el 
Debrecenbe s kéri, liogv a varos gon­
doskodjék ezeknek lakásról es ellátá­
sáról. A megkeresést a csütörtöki ta­
nácsülésen ismertette dr. Csűrös Fe­
renc tanácsnok, aki rámutatott ana, 
hogy a látogatásnak bizonyos propa- 
gaudaielentösége is van. így javasolta, 
hogy a sokáé gyerekeket a Nephaz 
dísztermében helyezzék el. ugyancsak 
a Népházban kaphatnak ellátást is. napi 
háromszori étkezést két pengőért.
A tanács erről értesíti Mohács polgm- 
mesterét. a népjóléti hivatalt pedig tel- 
liiviák: jelentse, hogy a Népházban nem 
lehetne állandóan berendezkedni Hven 
átutazók elszállásolására és ellatasara.

_ Nungesser. fizess. 1 óbb mint Két
éve van már aimak, hogy a két bátor 
óceánrepülő Nungesser és Coli eltűnt az 
Óceán fölött. Semmi hir sem erkeeett 
róluk azóta, mindenki régen lemondott 
róluk. Csak egv intézmény bízik meg 
rendületlenül abban, hogy a.két Pilóta 
egyszer még visszatér. Ez az ni ez- 
inénv: a párisi adóhivatal. A napokban 
Nungesser lakására, ahol most a pilóta 
családja lakik, fizetési meghagyás ér­
kezett az adóhivataltól Nungesser ne­
vére. A fizetési meghagyás mega la- 
pitia, hogy Nungesser két évvel ezelőtt 
adós maradt 4 frank és -I centimes 
adóilletékkel. Ezt a hatalmas összeget 
és annak kamatait keresi most az aüo- 
hlvtal a szerencsétlen pilótán.

Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ideg­
fájásoknál, csipöszaggatásnál és zsábánál 
a természetes „Ferenc József” keserüviz 
rendkívül hasznos háziszer, mely kora 
reggel egy pohárral hévévé, az emésztő­
csatornát jól kitisztítja. Egyetemi klini­
kákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, 
hogy a valódi Ferenc József viz gyors és 
biztos hatású, kitűnő gyomor- és béltisz- 
titó szer. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

m ♦>

ízléses menyasszony képet, családi 
csoport és gyermekid vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethetI 

Hargita váralja debreceni székely 
társaság az Angol királynő kistermében 
e hó 18-án délután 0 órakor tartja falu­
gyűlését.

— Elverték az adósok a végrehajtót.
A debreceni törvényszéken pénteken 
délelőtt vonták felelősségre Holhos Jó­
zsefnél és Holhos Lászlót, akik ellen ha­
tósági közeg elleni erőszak vétsége 
miatt indult meg az eljárás. A vád sze­
rint a vádlottak Rabold János végrehaj­
tót, aki lakásukra ment foglalni, meg­
támadták, elverték és a foglalási jegy­
zőkönyvet széttépték. A bíróság ítéletet 
nem hozott az ügyben, mert újabb ta­
nuk kihallgatása vált szükségessé és 
ezért a tárgyalást elnapolták.

Házasság. Kiár Dóra és dr. Geiger 
Pál e hó 15-én Nyíregyházán házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

Liener Béla műterme pünkösd ün­
nepén egész nap nyitva. , „ ,

Tanonctartó iparosok figyelmébe!
Az ipartestület ezúton hívja fel a tanonc­
tartó munkaadók figyelmét a tanoncis­
kola igazgatósága által megküldött és az 
ipartestület hivatalában a hivatalos órák 
alatt megtekinthető április havi mulasz­
tási kimutatások megtekintésére. A kimu­
tatás jelen felhívás megjelenésétől számí­
tott 5 napig áll az érdeklődők rendelkezé­
sére, amely idő alatt a mulasztás — kellő 
indokolással — még igazolható.

Pünkösdi fénykép kedvezmény 
Varga fényképésznél Piac ucca 7.

— Erdőbényei fürdőn a kóser konyha 
a debreceni Goldstein-féle orth. vendég­
lős vezetése alatt május hó 15-én nyílik 
meg.

Hölgyek figyelmébe! Oldalt gombos, 
gummibetétes csipőfüzö drillböl, mérték 
után készítve 14 pengő. Princesz fűző 25, 
melltartó 21 pengő. Biri Rózánál, Piac u. 
42. szám.

SZÍNHÁZ MŰVESET
MOSOKt

SZOMBATON: Pántlika. Vígjáték. Szi­
geti Jenő bucsujátéka. Rendes helyárak. 

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Tökmag. 
Vígjáték.

VASÁRNAP este: Bölcsődal. Vígjáték- 
bemutató. Kardoss Géza fellépte. 

HÉTFŐ délután: Pántlika.
HÉTFŐ este: Bölcsődal. Utolsó előadás.

A Tüzek az éjszakában Jubileuma
Földes Imre kiváló irredentadrámája, 

a Tüzek az éjszakában a budapesti Uj 
Színházban, ahol bemutatták, tudvale-, 
vőleg igen rövid idő alatt egészen ki­
vételes előadási számot ért meg. Vidé­
ken a Csokonai-szinházban volt legna­
gyobb sikere a darabnak, hiszen vidéki 
színházban a jelenlegi viszonyok kö­
zött igen jelentős a huszonötös széria, 
már pedig a Tüzek az éjszakában pén­
teken este huszonötödjére került szilire 
a Csokonai-szmház színpadán.

A pénteki jubiláns előadáson nem 
nagy számú, de annál lelkesebb publi­
kum ünnepelte a kitűnő együttest, 
amelynek nagy része van — a dráma 
értékessége mellett — a Tüzek az éj­
szakéiban debreceni sikerében.

Mltua
Ma, szombaton rendes hclvárakkal: 

Szigeti Jenő búcsúja. Földes Imre:
I in'iika cimii bűbájos vigjátékában, 
melybe a távozó művész. Kovács falusi 
doktor alakját személyesíti. A nagy ke­
resletre való tekintettel az előjegyzett 
jegyek délelőtt 10 óráig okvetlenül ki- 
váltandók! Mindenki ott lesz Szigeti 
le p pvi hicsuestjén. liogv emlékeze­
tessé tegye ezt a napot a búcsúzó mű­

vésznek, aki annyi kellemes estet szer­
zett tiz éven át a debreceni publikum­
nak! Minthogy csak kevés szánni jegy 
,41 már az érdeklődők rendelkezésére, 
ajánlatos helyét még délelőtt biztosita- 

i I
Csapó Mária a Tökmag címszerepé­

ben holnap, vasárnap délután vesz bú­
csút a debreceni publikumtól. A művész­
nő eme brilliúns alakítása még élénk 
emlékezetében él a közönségnek, mely 
bizonyára meg fogja tölteni ez alkalom­
mal a nézőteret, hogy szeretjének ta­
núidét adja. A legdrágább jegy 1 P 60 
nllér és a pótfillér.

Ilolnup, vasárnap este Kardoss Géza 
miit észigazgató felléptével bemutatja a 
prózai együttes Fodor Lászlónak idei 
újdonságát, a Vígszínház repertoiron 
levő kedves vigjátékát, melynek címe: 
Bölcsődül. Ez alkalommal tartja búcsú­
ja tékát Eeleky Klári, a színház nagy- 
tehetségű drámai szendéje, aki egv ked­
ves kis hölgy szerepében fogja csillog­
tatni pompás színjátszói készségét. Vele 
együtt vesz búcsút a debreceniektől a 
oiidapesti Magyar Színházhoz szerző­
dött Lázár Tihamér is. akit hir szerint 
nagyszámú tisztelője méltó módon fog 
búcsúztatni. Remek alakítást mutat be 
vsapó Mária, valamint Halasi Mariska 
is, inig a férfiak közül 1 huróczy, László 
Gyula és a két Szigcthy lépnek fel Kar­
doss igazgat, u kívül, aki egv remekbe 
szabott parasztfigurát mutat be. Zóna- 
helvárak. A legdrágább jegy 1.60 P és 
a pótfillér. Hétfőn este megismétli a 
színház a Bölcsődal cimii vigjáték-ui- 
donság előadását. Ekkor rendezi a szín­
ház Halasi Mariska és Thuróczv Gyula 
búcsú játékát. Mind a két közkedveltség­
nek örvendő művész bucsujátéka iránt 
óriási érdeklődés nyilvánult meg. Már 
napok óta vásároljak tömegesen a je­
gyeket. Legdrágább jegy 1 P 60 í és a 
pótfillér.

Csapó Mária búcsúja vasárnap a 
Tökmag-ban!

Halasi Mariska, a nagy népszerűség­
nek örvendő kiváló művésznő hétfőn 
este az utolsó előadás keretében búcsú­
zik a debreceni közönségtől legújabb 
brilliáns szerepében, a Bölcsődal c. víg­
játékban. A művésznőt Invei nagy ün­
neplésben óhajtják részesíteni.

Thuróczy Gyalu, a prózai együttes 
legnagyobb erőssége, a kitűnő rendező, 
a Bölcsődal férfifőszerepében hétfőn 
este tartja bucsujátékát. Biztosra ve­
hető, hogy a mindig hálás debreceni Kö­
zönség Thuróczy Gyulát is méltó mó­
dón fogja elbúcsúztatok ,

Hétfőn délután fél 4-kor zona-helv- 
árakkal: Pántlika kerül színre. Ez aL 
kálóimnál búcsúzik az őszig László 
Gyula, az általános kedveltségnek ör­
vendő nagv művész, valamint vajai 
Magda, akit a Tábornok-beh hszercpe- 
ben kedvelt meg a közönség. Jegyek -U 
fillértől a legdrágább 1 P 60 f-ig kap­
hatók.

Vígszínház
Péntek, szombat, vasárnap:

Csak felnőtteknek!
George Bancroff és Evelyn Brent világ­

filmje !
AZ ASSZONY ÉS CÉDA 

társadalmi dráma 8 felvonásban. 
Megelőzi:

KÉT NÖ EGY FÉRFI ELLEN 
vígjáték 6 felvonásban.

HÉtfő, kedd:
Biró Lajos világhírű regénye! 

HOTEL IMPERIAL.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Weiszmann Jakab mérnök Piac ucci 64. sz,

Bőrönd., bőrdíszműárut
c,»k képemen ö*rft|.«16i»meiilernéJ ekeárol- 

hat bualommal

FEUERMANN böröndSsmestcr
(PIAC U. 26.)
Iiekrlm tu me

1
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Apolló

Lon Chaney legújabb attrakciója! 
Világfilm!

A VÉN BOLOND 
dráma 10 felvonásban. 

Megelőzi:
KOX ÉS BOX PARISBAN.

Két ügyefogyott fickó vidám kalandjai 7 
felvonásban.
Hétfő, kedd:

Az újkori világtörténelem legmisztiku- 
sabb alakja filmen.

Csak két napig!
RASPUTIN A FEKETE MUZSIK-

Uránia

Szombat, vasárnap, hétfő: 
Világattrakció!

Főszerepben : Clara Bow, Charles Rogers, 
Richard Arien, Gary Cooper. 

WINGS.
A szárnyas ember szimfóniája. 

Filméposz 2 részben, 14 fejezetben. 
Kisérő: Fox Journal.

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9, va­
sárnap és ünnepnak 5, 7 és 9 órakor.

Meteor
Szombaton:

TEXAS RÉME.
Vadnyugati történet 6 felvonásban Buck 

Jonesscl és
SZALMAÖZVEGYEK.

Kitűnő vígjáték 6 felvonásban Madge 
Bellamyval.

Előadások 7 és 9 órakor.
Piinköst vasárnapján:

A HOLD LEÁNYA
Egzotikus történet Dolores del Rio fő­
szereplésével. És a fényes kisérő mű­

sor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Piinköst hétfőn: 

CSILLAGOK ÚTJA 
Világattrakció 8 felvonásban. Greta 
Garbo és Lars Hansonnal. Es a fényes 
kisérő műsor. Előadások: 3, 5. 7 és 9 

órakor.

U4I SP ŐRT ^
Szombaton reggel Indul a Bocskav 

pünkösdi túrájára
A Bocskav szombathelyi szereplése 

országos szempontból is döntő fontos­
sága eseménynek ígérkezik. A Salviria 
kétségbeejtő helyzete foglalkoztatja a 
sportköröket és a vasárnapi mérkőzés 
eredményétől teszik függővé, hogy a 
szombathelyi csapat elkerülheti-e a ki­
esést.

A Sabaria csapata és vezetősége egy­
formán átérzi a helyzet komolyságát és 
minden lehetőt Igyekszik elkövetni, 
hogy a végzetet elkerülje. A baj azon­
ban nem jár egyedül. A játékosok kö­
zött sok a sérült és a vezetőségnek 
most még csapatösszeállítást gondjai is 
vannak. Hajós, Pesownik. Holzhauer. 
Powolny és Kovács, valamennyien sé­
rültek és igy a csapatot még nem is 
tudták összeállítani.

A csapat váza azért már kialakult. A 
közvetlen védelemben Weinhardt he­
lyét Biri foglalja cl, aki előtt a Nagy 
Prétn hátvédpár játszik majd. K"> .ép­
fedezet Vámos, balfedezet Bass l - 
mig a csatársorban Tárnok. Stoffián és 
Bureseh játéka biztos. A két összekötő 
poszt bizonytalan.

A Bocskav csapata szombaton reg­
gel indul útnak. Szombathelyen a stan­
dard ctsapat áll fel, kétes azonban 
Vampetics játéka, aki a csütörtöki tré­
ningen megsérült. Helyettese Szolár- 
szky lehet. Farkas és Dettrbh valószí­
nűleg csak Pozsonyban a Bratislava el­
len jut szerephez. A csapatot Béke 
Barna, Medvegv Elemér és Galambos 
Sándor elnökségi tagok kisérik, mig a 
menedzseri tisztet dr. Zemplényi Gusz­
táv látja el.

A Sabaria—Bocskav mérkőzés a 
SzSE pályán kerül lejátszásra és a 
PLSz részéről Faragó Lajos titkár 
vizsgálta felül, hogy alkalmas-e profi- 
mérkőzés rendezésére. A hiányokat :< 
Sabaria pótolni köteles. Az Újpest mér­
kőzés botránya miatt szövetségi ellen­
őre is lesz a mérkőzésnek. Máriássv 
Lajos dr., a PLSz ügyésze ellenőrzi hi­
vatalból a mérkőzés sima lefolyását.

A szövetségi ellenőr jelenléte külön­
ben jó hatással lesz a mérkőzést vezető 
Fenyves Géza bíróra is.

A DTE PROPAGANDA 
TÁVGYALOGLÓ VERSENYE.

A Debreceni Torna Egyesület átérezve 
a gyalogló sportnak a jövendő nagy fel­
adatok sikeres megoldásában rejlő fontos­
ságát, távgyalogló versenyt rendez, még 
pedig katonai felszereléssel piinköst va­
sárnapján reggel 8 órakor. A versenyzők 
reggel 7 órakor gyülekeznek a nagyállo­
más előtti térségen levő startnál, ahol az 
előirt katonai felszereléseket és startszá­
mokat átveszik. Pontosan 8 órakor indul­
nak el és a Hunyadi, Piac és Péterfia uc- 
cán át a régi kórház mellett a Hadházi uc- 
cán keresztül a Hadházi útra térnek s a 
Gazdasági Akadémia bejáratán keresztül 
átgyalogolnak a Gazdasági Akadémia*te- 
rületén. A külső csőszháznál fordulnak be 
a nagyerdei gpllagi útra, azon végig jőve 
a Tisza István Tudományegyetem klini­
kái előtt vonulnak el s befordulnak a Si- 
monyi útra, a Péterfián keresztül feljön­
nek a Piac uccán s a Városház felőli fa­
sorban lesz a finis, amely a Városház 
előtti célnál végződik. A táv cca 23 km. A 
visszaérkezés fél 11 óra körül várható. A 
benevezett 150 gyalogló közül 120-nak az 
indulása biztosra vehető. A favorit csa­
pat a debreceni magyar királyi 6-ik hon­
véd vegyesdandár A) csapata, mig a he­
lyezésekért ádáz küzdelem lesz az egye­
temi atléták, a pallagi gazdászok és a 
debreceni válogatott leventék lövész csa­
patai között. A verseny egyéni és csapat- 
verseny, mely körülmény fokozza a ver­
seny érdekességét. A Debreceni Torna 
Egyesület céltudatos és már eddig is 
eredményeket felmutató munkájának mél­
tánylásául a honvédelmi miniszter, a 
honvédelmi főparancsnokság, az Orszá­
gos Testnevelési Tanács és a debreceni 
6-ik honvéd vegyesdandár ajánlottak fel 
tiszteletdijakat. E propaganda versenyre 
felhívjuk Debrecen város közönségének a 
figyelmét.

Felhívás. Felhívom a DMTE első csa­
patának játékosait, hogy vasárnap délben 
pontosan 12 órára jelenjenek meg a 
Munkás Otthonban, mert a NyTVE el­
leni mérkőzésre az autó onnan indul. Kí­
sérők mérsékelt számban jöhetnek. In­
téző-

A DUE közgyűlése. A Debreceni 
Úszók Egyesülete vasárnap délelőtt 10 
órakor tartja ez évi rendes közgyűlését a 
városháza kistanácstermében.

Éremmérközés. Hármas érem-kör­
mérkőzést bonyolít le három debreceni 
y várfiz cm: Istvámmalom, Dohánygyár 
és a MiiköKvár. Ezen körmérkőzés két­
fordulós, nont és gólarányra megy. Két 
dii van. az első ötkoronás nagyságú 
ezüstérem „Gyárüzemek bajnoka" 1929. 
évben. A második 2 koronás nagyságú 
szintén ezüstérem. A fenti díjért indul 
meg a küzdelem ma délután 6 órai kez­
dette! a DKASE ügetőtéri sporttelepén, 
amelyen az Istvánmalom csapata a Mii- 
kőgvár csapatával fog küzdeni. Pontos 
megjelenést kér a rendezőség. Belépti 
dii nincs.

Termérnvtözsde
Határidőüzlet: Búza: Május 23.65. 

50. 4u, 52. zárlat 23.50, 23.52, október 
25 22, 40 35, 32, 37, 33, 35, zárlat 25.34 
—35. március 26.98, 96, 27. 17.12. 20, 
12, 16, 14, zárlat 27.14—15. Rozs: Má­
jus 20.10, zárlat 20.25—30, október 
22.04. 26. 16. 14. 11, 10, 20, zárlat 22.18 
—22.20, március 23.53, 60, 58, 53, 70, 
zárlat 23.66—70. Tengeri: Május 26.10, 
zárlat 26.00—10, július 26.75, 71, 80, 79. 
82, zárlat 26.80—82.

Rozs: pestv. 26.50—20.60. egyéb rozs
20.50— 20.60. tak. árpa 1. 25.75—26.00, 
árpa II. 25.40—25.65. íelsőmagyar- 
országi sörárpa 2725-—28.25, egyéb sör­
árpa 26.75—27.25, tiszai tengeri 29.00- 
29.25, egyéb tengeri 26.90—27.10, zab I. 
24.00—24.50, zab II. 23.25—23.60, korpa 
16.85— 17.15, lucernamag 120—140, ló- 
heregmag 140—150.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.75—27.90, Belga frank

79.50— 79.80, Cseh korona 16.98—16.99, 
Dán korona 152.50—153.10, Dinár 9.99

10.05, Dollár 572.10—574,10. Francia 
frank 22.35—22.55, Hollandi forint 230 

-231, Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 
3.375—3.415, Ura 29.90—30.15, Német 
márka 136.15—136.65, Norvég korona
152.50— 153.10, Osztrák schilling 80.375 
—80.725. Spanyol pezeta 81.40—82.10, 
Svájci frank 110.25—110.65, Svéd ko­
rona 152.80—153.40.

Debreceni piaci árak
Zöldségpiacon a felhozatal a tavaszi 

termékekben nagyon emelkedik. Ezek­
nek az árai esnek, mig az őszi termé­
keknek az árai inkább emelkedn 4(. Igv 
esés állolt be a spenót, spárga, saláta, 
zöldhagyma áraiban, de emelkedik a 
burgonya és a petrezselyem.

Baromfipiacon a felhozatal elég nagv 
volt, az árak valamit estek, ezért a bu­
dapesti kereskedők ismét nagv mennyi- 
ságet szállítottak fel a fővárosba.

A gyümölcspiacon a felhozatal még 
mindig csekély.

Zöldségpiaci árak: fehér káposzta 100
-120, burgonya 16—32, foghagyma 60 

—70, sárgarépa 20—40 fillér kilója, sa­
láta 6- 15, zöldhagyma 8—15, retek 
S—15, sóska 5, kalarábélevél 20, kara­
lábé 40—50 fillér darabja, csomója, il­
letve tányérja.

Baromfipiaci árak: tojás 10—12 fillér 
darabja, kis csirke 55—60, rántani való 
csirke 4—4.5(1, liba 2—2.50, kacsa 2.20 
—230, tyuk 1.60—1.80, kappan 200— 
2.30, pulyka 130—140 fillér kilogramja.

Gyümölcsárak: alma 50—200, szilva 
100—110, dió 140—150 fillér kilója.

1021—1929. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929 
Pk. II. 29011. sz. végzése folytán dr. Hor­
váth Jenő ügyvéd által képviselt Sajó- 
kazai Kőszénbánya Társulat javára 179 
P 38 f. és járulékaiból álló követelés be­
hajtása végett alperes nagylétai lakos el­
len 1929 május hó 22. napján délelőtt 
fél 10 órakor Nagyiétán, Piac téren, 629. 
sz. alatt le- és felülfoglalt s 2580 pengőre 
becsült autó- és bútorokból álló ingósá­
gok nyilvános bírói árverésen eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929 ápr. 21.
LőrinczEndre 

bir. végrehajtó.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1929 május hó 18-án dél­

előtt 10 órakor Debrecenben, a zsibvásár­
ban, ki nem szállítás esetén pedig Török 
Bálint ucca 3. sz. alatt 3110 pengőre be­
csült ingókat, bútorféléket, famegmun- 
káló gépeket stb.

Rápolthy János
bir. végrehajtó.

Birkozóverseny
Szegedi Munkás Testedző Egyesület 

—Debreceni Munkás Testedző Egyesü­
let vasárnapi klubközi versenye lesz a 
vasárnapi sport program kiemelkedő 
része, mindkét egyesület a legjobb v er­
senyzőit állítja a szőnyegre, hogy ez­
által is propagandát csináljon az amúgy 
is erősen hanyatló birkózó sportnak és 
egyben ez alkalommal fogják a munkás 
birkózók bebizonyítani a naprói-napra 
erősbödő munkás sport erejét. A 
DMTE. amely egyesület a keleti kerület 
legerősebb junior gárdájával rendelke­
zik, anyagi áldozatoktól nem félve, 
mindent elkövet a keleti kerület birkózó 
sportjának emelésére és annak hatha­
tósabb propagálása érdekében. E verse­
nyen a birkózó sport híveinek is szél) 
programot nvu.it és előreláthatólag min­
denki megtalálja c versenyen a sport 
iránti rajongásában a szórakozást és 
élvezetet.

A Szegedi MTE sziliéiben a követ­
kező versenyzők indulnak: Btmkóczy, 
Eekete, Tóth II., Bosnvákovics, Katona, 
Kurucz II., Gvörkcv. Kása. Tóth I.. Kti- 
rucz I.

A Debreceni M'I'E színeit a követke­
zők képviselik: Szalav, Bákonyi, Só­
vári, Nagv, Doró, Selyem, Mező, Fe- 
reiiczi. Ménes I., Kripkó.

A rendező egyesület méltányolva a 
nehéz gazdasági helyzetet, a belépti 
dijakat a legminimálisabb Összegben 
állapította meg, hogy ezáltal is minden­
kinek lehetővé tegye c , versenynek 
megtekintését. Helyárak: Ülőhely P 1„ 
állóhely 0.50 fillér. A verseny kezdete 
iKMitosan délután 4 órakor.

Kitűnő zamatu asztali

kihordásra

Vámospércsi fin. vegy. 80 fillér

DÉNESNÉL, CEGLÉD U. 22.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festékiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben.

N6i kalapujdonságok
érkeztek

SCHIMMERNÉ KALAPSZALONJÁBA |

Piac ucca 2.

Üzletáthelyezés
Ezennel nagybecsű vevőim tudomására i 

hozom, hogy »zUcsOzletemel a Király j 
ucoából Miklós ucoa 22. szám alá j 
(Szálkái ucca sarok) helyeztem át. — To- j 
vábbra Is igen tisztelt vevői pártfogásét í 
kéri j

LEHNER LAJOS J
szücsmester.

Jk. Ki ML ■
KALAPOS

DEBRECEN, HATVA U. 1
Püspöki palota, II. udvar. 

Mindenféle alakítást, javítást és festést a 
legpontosabban és legjutányosabban 

vállalok.

67 67CSAPÓ UCCA

Bálint József asztalos
ajánlja saját készítésű

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választókban, igen jutányosán be­

mer estető
KUPFER posztósnál, Kistempiom- 

bazár.
Hltslképes spfinalmt havi részletre I« kiszpéitziron

SODRONY ÁGYBETÉTET a io 
.2 h»

legjobb minőségben készít £ é
NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 H -

BACHER - MELICHAH
eke és vetőgépgyárak

RáhmerSándor
raktáraikét hi. Ívbontás miatt Piac u. 411. 

mim alól
DEBRECEN,

DeákFerenc u. 11,sz. alá
helyezte át.

Ugyanott a »CORMICK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
___________ Te 1 e f o n 962.

Legjutányosabban válla­
lok szőrméket, téli kabá­
tokat, stb. nyári megőr­
zőére

2°/0 kezelési díjért az érték után 
[Kirszivógép és porológép keze-

LEHNFR LAJOS, SZÜCSMESTER
Miklós u 2B. (S.alkai u. sarok)

I

>
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Férjhezmennének
özvegyasszony tizenötezei 
pengővel, árvaleány hetven 
holdas tanyásbirtokkal, - 
gazdalányok 15, 20, 30, 50, 
80 100, százötvenholdas
tanyásbirtokokkal. Válasz- 
bélyegért bővebbet: Kin­
cses kisgazda. Orosháza.

6623—b

Férjhezmennének
iparoslány nyolcezer pen­
gővel, árvalány ötezerrel és 
huszholdas tanyásbirtokkal 
fiatal özvegyasszony, száz- 
nyolcvanhcldar, tanyásbir­
tokba benősüléssel gazda- 
ianyok, tíztől nyolcvan hol­
dig tanyásbirtokkal. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6485

Megnősülne
keresztény vasutas felesé­
gül venne egyszerűbb nőt 
55 évesig, nősülne nagy­
városban lakó vagyonos ke­
resztény úriember, feleségül 
venne 40 évesig urinöt, — 
férjhezmenne vagyonos ke­
resztény urinő tisztviselő­
höz 50 évesig. Érdeklődni: 
Batthyány 13., Ügynökség­
nél az udvarban. 6555-b

Kiadó
udvari szoba fáskamara, bú­
torozva vagy anélkül. Er­
zsébet harmincöt. 3473-a

Bútorozott
szoba, istálló, kocsiszín 
azonnal kiadó. Mester ucca 
28. 6626 -b

Különbejáratu
butorozott szoba esetleg két 
fiatalembernek kiadó. Vö­
rösmarty 5. 6641  b

— "
cs háromszobás modern uri- 
lakás kiadó. Értekezni 9 
12-ig Ballánénál, Iparkama­
ra épületében. 6624 C

Egy
udvarra nyíló kis szoba ki­
adód. K. Tóth ucca 5.

6633 b

Bútorozott
különbejáratu kis szoba ki­
adó- IC. Tóth u. 5. Varga­
kert. 6632 b

Nyaralóban
szoba, konyha, egy szobás 
lakások azonnal kiadók kü­
lön udvarral, fáskamarával, 
padlással. Kéky-villa, Bu­
dai Ézsaiás ucca. Ugyanott 
nagy vastartályok eladók.

3472 —b

Kiadó
egy szoba, konyha, fáspincc 
beköltözhető. Csapó 55.

34 79 b

Bútorozott
szoba szép csendes kertben 
esetleg konyhával kiadó. 
Hitszár ucca 13. 3490-b

Junius
elsejére kiadó uccai butoro 
zott szoba előszobával, kü­
lön bejárattal komolyabb 
úriembernek. Cim a kiadó- 
ka»' 3471-a

Eladó
■> Mester ucca végen a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt vc- 
■andás uj kis ház jutányo­
sán. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3466- a

Kiadó
5 szoba irodának, rendelő­
nek és egy teljesen fölsze- 
F. t varroda átadó. Cim a 
kiadóban, 3393—a

Kiadó
azonnalra öt szobás modern 
újonnan festett udvari la­
kás. Vár u. 8- 3462—a

Takarításért
lakást adok gyermektelen 
házaspárnak. Poroszlay ut 
29. 7350 -a

Olcsó
nyaralás, pormentes helyen 
butorozott tiszta, csendes 
szoba kiadó. — Bővebbet 
Szent Anna 56., asztalos-
nál. Ugyanott finom ülő bú­
torok eladók. 6573—c

Csinosan
bútorozott szoba, nem kü­
lönbejáratu, kiadó. Széche­
nyi u. 13. 3418—b

Uj épületben
uccai háromszor 1 szoba, 
konyha és speizos lakások 
kiadók. Bekecs ucca 3. sz.

3391—c

Két
szoba, konyha június else­
jére kiadó. Csemete ucca 
21. 3448 -a

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás 1929. év augusztus hó 
1. napjára bérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában ki­
zárólag délután 2 és három 
óra közötti időben Péterfia 
u. 2. szám alatt. 3407—c

Egy
különbejáratu butorozott uc 
cai szoba kiadó, irodának is 
alkalmas. Varga u. 30. —
Ugyanott üzlethelyiség be­
rendezéssel kiadó. 3335-c

Két
uccai szoba előszobával 
azonnal kiadó, esetleg kü- 
lön-külön is. Értekezni 2 
5-ig. Csapó u. 10., emeleten.

1049 - c

Központban
csinosan butorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal június 1-rc ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. a.

Egy
csinosan butorozott szoba 
előszoba bejárattal azonnal 
kiadó. Ring, Piac 77.

6599—c

Két
szoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiséggel azonnal ki­
adó a központban. Iskola 
ucca 8. 343f >

Mester u. 27.
két szoba, konyha, speiz 
kiadó. 1061 -c

Elegánsan
butorozott uccai szoba al­
kóvval előszoba- cs íiitdö- 
szobahasználattal azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

6614 c

Kiadó
Széchenyi ucca 12. sz. a- 
a királyi táblával szemben 
egy csinosan butorozott 
szoba egy vagy két személy 
részére. Keresztépületben.

6608 -c

Butorozott
szoba azonnal kiadó ellá­
tással is. Bercsényi u. 7.

7371-c

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó. 
Nyomtató u. 9. 3456-b

Földszinti
iroda vagy üzlethelyiség ki­
adó. Értekezni d. u. 4—6-ig 
Kölcsönös Segélyző pénz­
tárnál. 331

Nyaraló
berendezve, árnyas, gy 
mölcsfás udvarral Bocsk 
kertben kiadó. Paál, I 
rály ucca 5., földszint, b 
ra. 1058-

Uccai
nagy szoba előszobával or-

világos pincehelyiség 
adó. Péterfia 30. 3451

Eladó
Újvárosi ut 20. számú ház­
hely olcsón. Értekezni Tö­
hötöm ucca 44. sz. 3359—a

Különbejáratu 
butorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 58- sz. 3455-

Kiadó
kettő szoba, egy konyl 
egy kamara, félszer, b 
romfiól, disznóól górév, 
udvaron levő gyümölcse 
sei. Aczél ucca 37. 990-

1 páros segédek
kvártélyba felvétetnek. 
Szent Anna 18. 3410

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás 
kás központi fűtéssel 
minden komforttal augi 
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni : Piac ucca 34., kön 
reskedésh“n. 76i

Iroda
vagy raktárhelyiség több
szobából álló lakás azonnal
kiadó. Rákóczy ucca 12.

3378-c

Csinosan
butorozott szoba kiadó. 
Garai 10. Értekezni: Sí 
chenyi u. 18. 3356-

Uj épületben
uccai 3-szór 1 szoba, kony­
ha és speizos lakások ki-

Uccai
nagy irodahelyiségek, 
vari irodahelyiségek, 
méteres világos bel

alatt kiadók, 
délelőtt 10—] 
ügyvédnél. 6300-

Uriasszony
tanuló urileányokat teljes 
ellátással saját felügyelete 
mellett elfogad fürdöszobá 
val- Özv. Cimegné, Buda­
pest, II., Lövőház ucca 11.

3439—a

ízléses
kóser koszt kapható Glatt- 
stcinnénál, Piac ucca 71.

6572—c

Jó
Ízletes házi ebédkoszt kap­
ható. Arany János u. 39., 
udvari lakásban. 6582 c

Kvártély
esetleg koszttal olcsón kap­
ható. Kígyó u. 49., hátul az 
udvarban. 3397—a

József kir. h. ucca
22. sz. ház sürgősen eladó. 
Ugyanott 5 szoba kiadó. 
Értekezni: Bethlen tv 31.

1062 a

Eladó
Kunhegyesen és vidéken 
több kisebb nagyobb ta­
nyás földbirtok. Érdeklődni 
vitéz aFrkas István ingat­
lanforgalmi irodájánál lehet 
Kunhegyesen. 3422—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

. 3465—a

N agyerdő
alatt, csőszházhoz közel egy 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi ucca 26-a, kerté­
szetben. 1065—a

Aszfaltozott
főúton, villamos megálló 
mellett 300 négyszögöles 
telkek, — négyszögölenként 
nyolc pengőtől feljebb, két 
évi lefizetésre kaphatók. 
Értekezhetni délelőtt 10— 
11-ig dr. Sajó ügyvédnél, 
Deák Ferenc ucca 6. 6299-d

Kiadó
26 hold tanyás föld. Ondód, 
Veréb-dülő, várostól 8 km. 
Eötvös 65. 3368—a

Eladó
háromszáz négyszögöl sa­
roktelek, körülkerítve. — 
Táncsics uccában. Cim a 
kiadóhivatalban. 3460—c

Kollégiumnál
négyszobás családi ház el­
adó- Birtokiroda, Kossuth 
16. Hortobágynál kétszáz­
nyolcvan holdas búzatermő 
tanyásbirtok eladó. Birtok­
iroda, Kossuth 16. — Pa-
cisrta uccán háromszobás 
családi ház azonnali beköl­
tözésre eladó. Birtokiroda, 
Kossuth 16. 3459—a

Eladó
ház egy szoba, konyha, 
speiz, 154 négyszögöl föld 
és gyümölcsös. Nyilastelep, 
Munkás ucca 88. 3345—a

Országos
méretű, beépített keret, — 
többszáz eladó. Ugyanott 
magános nyugdíjas egyén 
állandó otthont talál. Tóth 
Erzsébet, Nyirábrány.

1050—c

Eladó
a tagosítás alatt lévő tég­
lást határban 25 magyar 
hold föld, a közös erdőből 
és legelőből járó 10 rész il­
letőséggel együtt egészben, 
vagy kisebb tételekben is. 
Személyesen vagy levélben 
Derecskén a tulajdonosnál, 
Csizmadia Lajos volt rend­
őrbiztosnál lehet érdeklőd­
ni. 1051—c

Eladó
5 hold föld látóképi állo­
máshoz közel. Értekezni: 
Faragó 21. 3344—b

Házhely,
400 négyszögöl szőlős uri- 
negyedben olcsón eladó. Uj- 
kert, Jerikó u. 42. 996—c

Négy szoba
s mellékhelyiségekből álló 
villa gyümölcsössel elköltö­
zés miatt eladó. Cim a ki­
adóban. 3411—a

Hortobágynál
kettőszáznyolcvan holdas 
búzatermő tanyásbirtok el­
adó. Bit tokiroda, Kossuth 
16. 3444 a

VeteményeskertneU,
faraktárnak vagy bármi 
más célra belterületen üre­
sen álló nagy telek kiadó. 
Széchenyi u. 22. 6604-b

Kossuth uccán
jövedelmező bérház üzlet­
tel, uccanyilásnál, százhat­
van méteres uccai fronttal 
eladó. Birtokiroda, Kossuth 
16. 3444—a

Kollégiumnál
négyszobás családi ház el­
adó. Birtokiroda, Kossuth 
16. 3444—a

Debrecen
forgalmas helyén házhelyek 
részletfizetésre — előnyős 
árcn kaphatók. Értekezni 
lehet a Gazdasági Takarék- 
pénztár r. t.-nál, Debrecen, 
Király u. 2., I. emelet, min­
dennap az üzleti órákon kí­
vül is d. u. 4—5 óra kö­
zött. 3348—c

Ml'
Kifutófiut

azonnali belépésre felve­
szek. Révész Lajos, Piac u. 
75. 6639—b

Egy
csinos kiszolgáló leány fel­
vétetik vendéglőbe. Külső- 
vásártér 2. sz, 6634—b

Jó megjelenésű
szobalány felvétetik. Si- 
monffy u. 13., házfelügye­
lőnél. 6636—b

Szikvizelárusitók
felvétetnek. Hatvan u. 28. 
sz. Rokkantak előnyben.

6622—a

Kifutófiu,
erős, felvétetik. Fischer 
Vilmos, Degenfeldtér 2.

3481—a

Jól főző
szakácsnőt keresek, Péter­
fia 63. 3369—b

Gyermektelen
úri család fiatal bejárónőt 
keres délelőtti órákra. Hon­
véd u, 9. Hajó uccávalu,
szemben. 3434-

ügyes
bejárólányt, kézimunkához 
értőt keresek 15 pengőért. 
Cim a kiadóban. 1053-a

Házmester
felvétetik. Arany János uc­
ca 20., emelet. 3372—a

Kifutóleány
vagy fin felvétetik. Engel 
ékszerüzlet, Piac ucca 52.

6615-b

Söröskocsist,
ki e szakmában már dolgo­
zott, felveszek. Széchenyi u. 
22. 6602—b

Kádársegédeket
keresek nagyobb hordó­
mennyiség kijavításához. — 
Széchenyi ucca 22. 6603-b

RIKKANCSOK 
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49. szám.

Egy
fűszeres tanuló felvétetik. 
Glück, Pcterfia 76. 7379-c

Intelligens
fiatal leány bejárónak gyer­
mek mellé felvétetik. Né­
metül tudó előnyben. Cim a 
kiadóban. 3254—c

Bejárónő
takarításra félhéttől háro­
mig felvétetik. Csapó uccai 
kisposta. 3461—a

Házmesternek
magános nő azonnal felvé­
tetik. Csokonai u. 44.

3446

Egy
Clayton Schuttleworth-fcle 
alig használt nagyon jókar­
ban levő cséplőgarnitura 
kedvező fizetési feltételek 
mellett jutányos áron el 
adó. Értekezhetni minden­
nap délután 4—6 órák kö­
zött dr. Ruszka István ügy 
védi iiódájában, Debrecen, 
Király u. 2. 3347—c

Kifutó fiút 
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062—d

5 hold
príma fekete szántóföld vá­
ros alatt eladó. Kossuth u. 
59. 1011—b

Ügyes
ügynököket keresünk Sin­
ger varrógépek helyben és 
vidéken, kedvező fizetési 
feltételek mellett való cl- 
árusitására- Személyes be­
mutatkozás délelőtt 8 cs 
12 óra között. Singer varró­
gép Rt. Debrecen, Piac uc­
ca 79. 6605—d

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Görbe ucca 13.

3360—a

Német
vagy magyar kisasszony ki­
sebb gyermekekhez tanyá­
ra, ki háztartásban is jár­
tas, felvétetik. Jelentkezés: 
hétfőn, Kossuth u. 44.

1045-

Kicsiny,
de tiszta, lehetőleg külön­
bejáratu szobát (jobb csa­
ládnál vagy magánosnál, 
esetleg külön szobára sem 
reflektálnék) keresek. Le­
veleket „Elsejére” jelige 
alatt a Debreceni Független 
Újsághoz kérek. 7349-c

Kifutófiu
vagy leány fizetéssel fel­
vetetik. Maycr Divatáru­
ház Piac 18- sz. 3445 a

Borbélysegéd,
jó munkás, felvétetik. Pc-

3423

Házmesterpár
kü-

1005—b

Házvezetőnőt
; gyermektelen házas­

pár falura. Jelentkezni szer­
dán délelőtt 9 10-ig An­
gol Királynő szállóban.

989—b

Hosszabb
bankgyakorlattal rendelke­
ző, leépített budapesti per­
fekt német-magyar gyors- 
és gépirónő angol nyelvtu­
dással június 1-re állást ke­
res. Szives megkeresések: 
„Szerény igényű” jeligére 
Rudolf Mosse hirdetőirodá­
ba, Budapest, IV., Váci uc­
ca 18. kéretnek. 733—a

Intelligens,
negyvenhárom éves, néme­
tül is beszélő izr. uriasz- 
szony éves bizonyítványok­
kal nevelönönek, anyahe­
lyettesnek ajánlkozik, vi­
dékre is. „Gyermckszerctö" 
jeligére Független Újság 
kiadóhivatalába. 6617 a

Árvaleány
elmenne házvezetőnőnek 
magános nőhöz vagy férfi­
hez. Cim a kiadóban. 3430c

Egy
ügyes kiszolgáló leány 
ajánlkozik divatárus üzlet­
be jó bizonyítvánnyal. Cim. 
a kiadóban. 3429—b

Gazdasszonyi
állást keresek magános fér­
finél vidéken. Cim a kiadó­
ban. 3379—b
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Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Használt
fürdőszoba berendezés meg­
vételre kerestetik. Vár uc­
ca 8. 3463—a

Vashordókat,
petroleumosat, benzinesét is 
veszek. Széchenyi ucca 22.

6629—a
f "1 Teljesen

í

jókarban levő jégszek­
rényt keresek. Pálfy, Kos­
suth u. 7. 1062—a

h
É Gyermek

Ki vaságyat, kifogástalan álla-
['*§ JÉ pótban megvételre keresek.
Lij fel Tímár u. 17., harmadik la-
í kás. 1058—a

Azonnali
megvételre keresünk hasz­
nált jéghütő szekrényeket. 
Ingóságközvetitő, püspöki 
bérpalota. 3437—d

Cserépkályha
eladó. Simonyi ut 3. 1067- 

Feliérvarrónö és himzőnő 
elsőrendű, állandó belső 
munkára, valamint tanuló­
leány felvétetik. Fenyő fe- 
hérnemüszabász, Piac 26-b.

6642—c

eea
Székek

olcsón eladók. Széchenyi u. 
45. 3375—a

Schevrolet
csukott, használt, kitűnő 
karban eladó. Guttmann, 
Hunyadi u. 14. 6594 c

1 liter
zamatos bor G6 fillér, na­
gyobb vételnél 64 fillér fo­
gyasztóknak. Glück, Péter- 
fia 76. 615—c

Hcncserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pti- 
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Két drb.
tapéta speiz ajtó tokkal és 
egy féloldal sós szalonna 
eladó. Maróthy Gy. u. 26.

1006—b

Betegágy
felé állítható és szabályoz­
ható asztalkát keresek. — 
Ajánlatokat „Ragálymen­
tes” jeligére a kiadóba ké­
rek. 3091—b

Megvételre
keresek motorkerékpárt, bi­
ciklit, íróasztalt, jó álla­
potban, leírással. Cim a ki­
adóban. 3427—a

Vennék
használt, kifogástalan álla­
potú autót 3000 P-ig, felét 
készpénzért, felét első helyi 
ingatlan bekebelezés bizto­
síték mellett. Rosenfeld 
Miksa bérkocsis, Kaba.

6474—a

Ócskavasüzlet 
kisállomás megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként : kovácsvasért 4% fil­
lért, csontért 7 fillért. "Épít­
kezéshez simavasgerenda 
minden méretben olcsón 
kapható. 6429—c

Mathiász-féle
eredeti szőlővesszők telepi 
tése folytán utántermelt si 
ma szölővesszők eladók. Er­
zsébet királyné 120 drb., — 
Mathfäbz Jánosné 200 drb, 
Ezeréves Magyarország 100 
drb., Tompa Mihály 400 
drb. Dohánybeváltó hivatal­
nál, Attila-tér 3. 3317—c

Használt
Austiv traktor, kifogástalan 
üzemképes, 3 4 vasit eké­
vel eladó. Guttmann, Hu­
nyadi u. 14. 6595-c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Bor,
saját termésű, 1 
fillér. Óbor 1.20 
tér 3. alatt.

liter 90 
Méliusz- 
3358—b

Egy
erős négyes gőzgép ezres 
cséplővel eladó. Posta u. 
221. Győri Lajos, Hajdu- 
sámson. 3332 -b

Eladó
egy jó hangú gramofon le­
mezekkel. Széchenyi ucca 
20., házmesternél. 3366—a

Eladó
egy fiatal Umráth 6 HP. 7 
légkörös huzatos kazán, — 
vagy cséplésre kiadó. De­
recske, Árpád u. 514.

3354—b

Elsőrendű
étkezési burgonya kapható 
14 fillérért, valamint olcsó 
sertésburgonya kicsinyben, 
nagyban. Koffernél, Hu­
nyadi ucca 18. Telefon 
14-31. 6587 b

Ugorka
ecetes és vizes 5 literes 
üvegekben P 3.50, kimérve 
kg.-ként 50 fillérért kapha­
tó Turógyárban, Darabos u. 
20. Telefon 6—68. 6464-

Bőrkeztyüket
pünkösdi ünnepekre legol­
csóbb árban szerezheti be: 
Keztyüüzem, Kossuth 
58. 1012

Eladó
jó féderes taliga, lakatos
szerszám, tábori tűzhely.__
Mester ucca 28. 6627 b

Egy
Schunda pedálcimbalom ol­
csón eladó. Kisfalud! ucca 
29. sz. alatt. 6618—c

Legszebb,
legolcsóbb modellkalapok 
„Hella” kalapszalonban. 
Csapó 20. Ugyanott kert 
esetleg felesbe kiadó. 3381a

Cimbalom,
gramofon, kerti padok, sod­
rony ágybetét, kerti lugas, 
boros hordók olcsón eladók. 
Simonyi ut 26-a. 995-b

Buznkenyórliszt
28 fillér, friss tengeriliszt, 
fűszeráruk legolcsóbban: 
Horváth lisztraktárában

Borbélynak
üzlethelyiség kiadó. Sám­
soni ut 9. 3363

Korcsma,
jö menetelü, lakással, en­
gedéllyel rendelkezőnek 
azonnalra kiadó. Értekezni 
Breuernél, Degcnfeldtér 3.

6611 c

Borbélynak
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
80 100 pengőig hetikerc-
set. Sámsoni ut 9. 3304—b

Dcgenfcldtér
sarkán.

1. Sas ucca 
3367—a

Eladó,
esetleg kiadó hatos légkö­
rös jó kazán. K. Tóth u. 10. 
Szabó. 3346—a

Cipésznek,
kerékpárkölcsönzönek, tra­
fiknak. hentesnek üzlethe­
lyiség havi 28 pengőért ki­
adó. Sámsoni ut 9. 3303-b

Fehér
Lccharn keltető tojások el­
adók. Harsányi Gusztáv 
ucca 10. Homokkert.

3221—b

Kitűnő
korcsma, sörház lelépés nél­
kül, jogfolytonossággal, 
teljes berendezéssel nagyon 
jutányos árért kiadó. Érte­
kezni Széchenyi u. 22., reg­
gel fél 7—8-ig. 6630—b

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f. Speciál bubi és babi 
hajvágás 40 f. Elsőrendű 
munkaerő. Miklós ucca 53. 
Torna. 6592

F AC E M E N TTETök" 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15,

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Kiadó
hentes-, mészárosüzlet, ve 
vökörrel, berendezéssel, la­
kással, esetleg más célra is. 
Gáz, vízvezeték, villany 
van. 2 szobás lakás, nagy 
mühelyhelyiség júniusra- - 
Hatvan ucca 55. Ugyanott 
ablaktokok eladók. Trágya 
elhordható. 3438—a

Átadó
kerékpárkölcsönzö igen for­
galmas helyen, más vállalat 
miatt. Cim a kiadóban.

3370—a

A figyelem 
felkeltésének 

eszköze:
a feltűnő forma, 

sok fehér tér 
szép illusztráció

mind nem elegendő egy jó és haláról hirdetés 
összeállításához. A közönség(felkeltett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
kell fejleszteni, ez az a művészet, 
amelyre a Debreceni Függet­

len Újság propagandaosztálya 
vállalkozik.

Telefonálok: 18 vagy 8—12.

Kiadó
azonnal pékkemence beren­
dezéssel Monostorpályi ut 
56. Nagy mérleg, egy nagy 
hordó, egy függölámpa 
adó. 3442-

100 pengőt
fizetek, aki gépészi álláshoz 
juttat. Horváth János gé­
pész, Diósgyőr, papirgyár- 
telep. 339Ó c

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia 15.

3269—a

Pincehelyiség
bornak vagy raktárnak ki­
adó. Batthyány u. 13.

1037—8.

Motorkerékpár
eladó olcsón készpénzért. 
A. J. S. típus, üzembiztos. 
Kölesei u. 3. sz- 1059—a

Jégszekrény,
gyermekkocsi, fotelek, — 
szekrények, tükör, cilinder­
gép, ebédlő, függőlámpa, 
szalvétaprés, ágybetétek el­
adók. Széchenyi 6. Klein- 

6635—bnál.

Eladó
egy teljes szép fehér szoba, 
továbbá gyermekágy és fe­
hér deszkafal ajtóval. Hun­
gária épület, Arany János 
11 ■ 2-’ 1T 9- Nagy Samu. — 
Ugyanott egy jégszekrény 
is eladó. 6637-

Sajál
homoki óbor 90 fillér. Csa 
pó 27., udvarban, Szathmá 
ri|iál. 1068- b

kaszálásra
gyár.

Fü
eladó. Dohány- 

1066
Egy

liter bor, zamatos, vegyes 
faj 72, 80, 1 pengő, 1 P 20 
Glück, Péterfia 76. 7378-c

Férfi
divatkalapok 7 pengőtől, 
nyakkendők 1.50-től és más 
uridivat cikkek a legol­
csóbban szerezhetők be 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 6557—d

Szivó-nyomó 
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 

kiadóban. 7429—c

Kerékpár,
Styria gyártmány, jókarban 
levő, eladó. Teleki u. 64.

3353 b

Bor
68 fillér, kitűnő zamatu 
asztali Dcnes-ncl, Cegléd u. 
22. 6580—c

Autó,
kétüléses jó állapotban és 
egy 8 HP. benzinmotor kör­
fűrész baltával eladó. — 
Gyöngyvirág u. 10. sz.

1040—a

Kiadó
mühelyhelyiség. Értekezés 
délután három és hat kö­
zött. Deák Ferenc ucca tiz, 
jobboldal kettő. 6625—a

Emeletes házak
tatarozását függő állvány­
ról szolid áron vállalja Kál­
lai kőművesmester, K. Tóth 

5 6631—b

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Forgács
hölgy fodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

6417—c

Mindenféle
üzletnek alkalmas helyet 
telkemen csekély építkezési 
hozzájárulásért tiz évre 
odaadnám, esetleg magános 
növel vagy férfivel társul­
nék. Szondi u. 3. 6628 —b

Meníőorvos,
Mentők. Szombaton félhá­
romkor Nyomtató -Vár uc­
ca sarkán gyöngyvirággal
várjon. 6640

Férfi
panama kalap 10 P, selyem 
panama apacsing 9.— P, 
övök 2.- pengőtől Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let. 6556—d

V asáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

teljes felszereléssel eladó. 
Hatvan ucca 4., balra.

3440 a

Háromlámpás
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459—c

Zongora
eladó, vagy bérbeadó. Tc-

Eladó
leki ucca 34. 6567—c

két jókarban levő ruha- Egy
szekrény- Ispotály ucca 19. uj tok ablak, ki-benyiló

6593 c 160/80 eladó. 
55.

Darabos u. 
3331—aPriccsnyereg

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c
Két használt

sodrony ágybetét eladó. — 
Varga u. 12. 3406—c

Kiadó
Hrabéczy kelmefestő üz­

lethelyisége. Széchenyi uc­
ca 18. szám. 6621—c

Hajdúszoboszlón
kiadó egy korlátlan italmé­
rés jogfolytonossággal. 
Szilfákalja ucca 546. 3456c

Füszerüzlet
forgalmas helye* kiadó- 
Szent Anna 55. 3468 b

Hajdúszoboszlón
jogfolytonossággal egy kor­
látlan italmérés kiadó. Cim 
Hintalan Edcné, Szilfák al­
ján- 6638—c

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. kiadó. 
Értekezni dr. Miklós, Hu 
nyadi u. 10. 6578—<

Egy
fejőstehén tartásra fele te 
jért kiadatik. Vár ucca 8.

3464 -a

Bor,
saját termésű, fajbor. lite­
renként 90 fillér. Méliusz- 
tér 3 .sz. 3466—£

Esküvői
keztyük készen és mérték 
után egy nap alatt készül­
nek Kossuth u. 58. 1010-b

Sportkeztyüket,
autó, lovagló, vivő, motorra 
készít: Kossuth u. 58.

1013—b

Jó forgalmú
üzlethelyiség két szoba 
konyhával azonnal kiadó. 
Nyulasi rokkanttelep 174. 
Értekezhetni Máthénál.

950—c

Szépnövésü
pálmák, lisztesláda, boros­
hordók eladó. Honvéd u. 
9-1. 1069-a

Kárpitos
munkákat, újat és átdolgo­
zásokat legolcsóbban ké­
szítek, kész garnitúrák, — 
hencserek, matracok rak­
táron. Varga József, Piac 
ucca 44., udvarban. Telefon 
16—54. 3315—c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 6-58. 1046-a

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 6589—c

Jóforgalmu
fodrászüzlet betegség miatt 
lakással, vagy anélkül el­
adó. Cim a kiadóban. 7372d

Arany János ucca
1. számú házban uccai üz­
lethelyiség bérbeadó. Fel­
tételeket közli dr. Gergely 
Jenő ügyvéd, Kossuth ucca 
3. 3426—a

Takarékossági
könyvecskével 6 havi rész­
letfizetésre készpénzáron 
vásárolhat órát, ékszert, 
ezüstnemiit Engel László, 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Társa ékszerésznél, Piac 
ucca 52. Megyeháza mel­
lett. 6407—c

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

«

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 6590 c

Teheneket
az apafájai csorda-legelőre
elvállalok. Deák István, 
Csapó u. 30. 3448 a
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